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Uvod

Rad zkouSim nové styly licitace a musim uznat, Zze systém typu Standard s transfery po
zahéajeni 1+ mé zaujal. Resi dlouholety problém pravidelnych rozloh v bodovych zénach 12-14 a 18-
20, kdyz predpokladdme zahdjeni silnym NT 15-17. Bodové slaby list odpovidajiciho ¢asto vedl
k zdvazku 14 €i 1+ na malo trumfd, kdyz zahajitel mél pravidelnou rozlohu 18-20. Logick& obava
z predrazeni nedovolila odpovidajicimu licitovat s méné nez 5 body. | tak se po rebidu zahajitele TNT
se slabym listem partnera hralo na malo bodd. Transferovy systém vam dovoli hrat zavazek 1
v drahé, kdyz bude mit zahajitel ,slaby NT*, nebo 1NT bude-li mit 18-20. Predpokladejme, ze
odpovéd 1+ je transferem na srdce, 1v transferem na piky a 14 ukazuje bud pravidelny list bez
drahé barvy, dlouhd kara, nebo listy 5-11 s obéma levnymi barvami. Kdyz budeme mit mozZnost
zastavit drazbu v zavazku 1%,14 nebo 2+, nemusime se bat drazit i s velice slabym listem.

Cely systém uto€né drazby je postaven na zasadach mé blizkych. V Gvodu bych chtél nékteré
z nich zvyraznit a konfrontovat s dogmaty uvedenymi v jinych systémech, které se vtéto malé
federaci vyskytuji. Upozorniuji, ze se jedna o muj subjektivni ndzor a rozhodné nechci zatracovat dilo
jinych autord.

Véénym sporem je styl odpovédi ,dva na jedna“. Na jedné strané drazi Acolisté od 9 bodu
novou barvu na druhém stupni, kdyz forsujicim rebidem zahajitele je bud revers nebo 2NT. P¥ili§
mnoho listd a malo forsujicich hlasek. Mozna o troSi¢ku Iépe dokazou balancovat mezi ¢aste€nym
zavazkem a mansi, nebo i jen zvolit lepSi Casték, ale rozhodné maji problémy ve slemové zéné pfi
nedostatku forsujicich hlasek. Opacny problém nabizeji systémy, kde 2/1 je forsingem do hry.
Komfort drazby 2/1 je nesporny, nabizi zahajiteli i odpovidajicimu spoustu prostoru k vydrazeni
nejriznéjSich listl, at uz na Urovni samotné hry, & pfipravy na slemovou drazbu. Obrovskym
nedostatkem tohoto systému je odpovéd 1NT. Po zahajeni 14 nemé odpovidajici v bodové z6né 5-12
FB jinou moznost (ano az do 12 bodu, uvédomte si co vSechno zahajujete). Proto se také zrodila
odpoved tzv. forsing TNT" po zahajeni 1 v drahé. Autor nam zdavodnil, ze se v této odpovédi skryva
prilis mnoho listd, a ze vlastné 1NT je to posledni co chceme hrat. A aby toho nebylo malo, jeSté nam
tam zafadil variantu s pravidelnym listem a tfikartovou podporou pro barvu zahajeni ve vyzvové z6né.
A zacaly problémy. Upfimné jedinou cestou ztéto situace je zavedeni dal§i konvence. Asi
nejvhodné&;jsi je tzv. Gazzilli (v Cechach se osvédgila prezdivka Godzilla). Sam takovy systém hraju a
nemyslim si 0 ném nic Spatného, jen Vas chci upozornit, ze podle mého nazoru neexistuje polovicaté
feSeni jako zaveést forsing INT a nehrat Godzillu. S forsing INT a Gazzilli nastavd jesté dalSi
problémek, ktery se feSi prohozenim odpovédi 14 a 1NT po zahajeni 1v. 14 ukazuje list s 0-4 pikami
a 1NT slibuje aspof 5-list pikovy. Spatné se totiz drazi zahajiteli listy s 44 a 5v. TakZe dalsi
konvence a dal$i specialni sledy na zapamatovani. To co se doctete na téchto strankach je
kompromisem mezi ukazanymi styly 2/1, ktery jsem nevymyslel, ale vesmés pfevzal od polskych
sousedu.

Dal$i jednoduchou partnerskou dohodou byva, Ze ,Etvrta barva“ je forsingem do hry. Jsem
ochoten akceptovat tuto dohodu, pokud se jedn& o kratkodobé partnerstvi. Problém je vSak hlubsi a
odpovédi najdete v pFiloze tohoto systému. Jen pro ty co tuto dohodu cti bych chtél zvyraznit jeden
sled v pfirozené netransferové drazbé:
1%-1+/1v-14, ktery urcité nemuaze byt forsingem do hry. S ostatnimi sledy se da bojovat, i kdyz ne
vzdy Vas dovedou do dobrého zavazku. Ctvrta barva dana reversem, nebo na 3. stupni je FG, tam uz
neni mnoho prostoru na laskovani. To, ze v urcitych sledech se silou na vyzvu nebo na hru je potfeba
ziskavat dalsi informace o listu partnera pomoci ,treti” &i ,Ctvrté” barvy je pomérné zndmé a muzete to
poznat i podle toho, Ze nékolik autord vymyslelo vychytané konvenéni sledy, kde zjistite vSe co
potfebujete. Pro stalé partnerstvi mohou byt tyto konvence pfinosné, jen Vas chci opét upozornit, Ze i
Vase pamétova kapacita je omezena. Proto se snazim najit kompromisni feSeni.

S nejlepsimi umysly nabidnout Siroké vefejnosti dobry drazebni systém Vam pfeji mnoho
uspéchu nejen u bridzovych partii, ale i v novém roce 2014.

Zdenék Frabsa
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Pouzité zkratky

F1 forsing na 1 kolo

FG forsing do hry

NF neni forsing, pasovatelné

INV  vyzva do hry

INV+  vyzva do hry nebo lepsi, F1

m minor(s), levna(é) barva

M Major(s), draha(é) barva

Om Other minor, druha levna

OM Other Major, druha draha

PR pravidelna rozloha 4-3-3-3, 4-4-3-2, 5-3-3-2
VR vyvazena rozloha, bez singlu ¢i sedmilistu
NR nepravidelna rozloha

P/C pass or correct, pasuj nebo oprav

TRF  transfer

TF top figury — A,K,Q

ZZ ztratové zdvihy

FB figurové body

RB rozlohové body

KF klicové figury, 4 esa +trumfovy kral

Obecna pravidla atocné drazby

FG (forsing do hry) plati pro vydrazeni zavazkd 3NT, 4v,a, ale nikoliv pro povinnost
vydraZzeni levné man8e. Sledy, kde 4m forsuje jsou v systému napsané. 4m nejcastéji
neforsuje, kdyz chybi zadrz do NT.

4NT je RKCB, kdyz je zfejma fitnuta barva, nebo kdyZ byla posledni nabidka pfirozenym
vyjadienim délky v licitované barveé.

4NT je vyzvou do slemu, kdyz posledni nabidka byla NT, nebo ,tfeti“ ¢i ,Ctvrtd” barva. Na
vyzvu do slemu mizeme upfesnit rozlohu drazbou barvy na 5. stupni.

Nabidka 5NT skokem je vyzvou do 7NT, kdyz posledni nabidka byla NT, nebo ,treti Ci
L,Ctvrta“ barva.

5NT skokem je trumfovou vyzvou (kvalita trumfové barvy) do 7, kdyZz posledni nabidka byla
pfirozenym ukazanim délky v drazené barveé.

5NT po pouziti RKCB je vyzva k drazeni neukazanych hodnot (figur) na 6. stupni, obecna
vyzva do 7.

Cue-bid je zadrz aspon druhého kola drazené barvy na 4. stupni (3a po fitu v srdcich) po
pfimém ukazani fitu, nebo fituje posledné jmenovanou (pfirozenou) barvu. Proti zfejmé
kratkosti partnera ukazujeme jen eso. Po fitnuti levné barvy na 3. stupni nemusi byt 3+ ,v,4
cue-bidem, ale jen ukazani zadrze. (vyjasni se az v dalSim kole drazby).

Jind barva nez dohodnuta drazena skokem na 5. stupen je Exclusion Blackwood (dotaz na
pocet KF bez esa v drazené barveé). Plati kdyz byla barva pfimo fitnuta, nebo posledni
jmenovana barva byla pfirozenym ukazanim délky.

Je dano, Ze revers odpovidajiciho je FG, s touto silou méze odpovidajici drazit barvy od
nejdelsi. Se slabsim listem musi dat pfednost drahému 4-listu drazitelnému na 1. stupni pfed
3NT ,Waiting bid“, F1. Po ukazani drahého fitu na 3 stupni mGzeme pouzit 3NT jako
vyckavaci nabidku, kdyz mame jen vzdaleny cue-bid, nebo chceme-Ili od partnera konkrétni
cue-bid, ktery bychom se bez pouziti konvence nemohli dozvédét.
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Prehled zahajeni
1% a) (11)12+ s nejdelsi barvou trefovou, NR
b) 12-14 PR bez 5-listu « v &
c¢) 18-20 PR (nevyluéuje Spatny 5-list M ¢i 6-list m)

1 a)(11)12+, 4+list «+ vNR
b) 12-14,5+-3-3-2
1w 11+, 5+liste

1a 11+, 5+lista
INT  (14)15-17, VR (nevylucuje 5M,6m nebo 5-4-2-2 s body v kratkych barvach)

24 a) FG s nepravidelnym listem
b) 23+ PR
2 LMinimulti (0)5-10 s 6M (pro zahrani¢ni turnaje zaradte silnou variantu 27-28 PR)

2v 5-11, 5¥-5+m, body hlavné v dlouhych barvach
24 5-11, 54-5+m, body hlavné v dlouhych barvach
2NT 21-22, VR

3%-3a blokujici, dle stylu

3NT  Uplny levny 7-list (bez hodnot vedle)

4s-a blokujici

4NT  extrémni list 6-5,6-6 v levnych

54, to play (budte opatrni daji vam flek)

Vybér zahajeni

Pravidelné listy mimo z6nu zahajeni INT se snazte zahajovat 1+, kde budete mit komfort dobré
drazby. VyzkouSel jsem i zahdjeni 1+ se Spatnym 5-listem v drahé barvé &i karech pfi rozloze 5-3-3-2
a nikdy mi to nevadilo. Jedna se o listy, kde body jsou roztrouSené do vSech barev a spise
sekundarni hodnoty. Samozfejmé svuj 5-list uz nikdy neprodate, oznadili jste ho jako 4-list.
Nepravidelné listy zahajujeme nejdel$i barvou, 6m+5M podle bodové sily a kvality jednotlivych barev,
preference je vSak stale na nejdelsi barvu. S 5+5 vy$si barvou. Rozlohy 4-4-4-1 v bodové z6né 12-15
(do sily reversu) zahajujeme s ervenym singlem 1« a s ¢ernym 1+. Se silngjSim listem mdzeme
pfesunout 14-4-4-4 do zahajeni 1.

V Multi a zahajenich 2v,a si najdéte svUj styl, doporucuji vZdy kvalitni dlouhé barvy a co mozna
nejméné sekundarnich hodnot v kratkych barvach. Na Multi mi nevadi druhy drahy 4-list, pokud
figurové dominuje 6-barva.
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Drazba po zahajeni 1&

Nabidky barev na 1. stupni jsou transferem. Pasujete prakticky jen s dlouhou trefovou barvou. Cim
slabsi list mate, tim pravdépodobnéji ma partner 18-20. UmysIné jsem zvolil tento relativné
jednoduchy systém odpovédi, kdo by chtél propracovanéjsi systém transfer(i od 1+ do 2NT necht si
vyzada systém Buddy, ktery sestavil Martin Schéarika. VSimnéte si, Ze diky tomuto schématu odpovédi
muiZzete volit, ktery z partnerl bude sehravat NT zavazek pfi sile odpovidajiciho 10+ bez drahé barvy.
V z6né 5-11 budeme pfes 14 (TRF na 1NT) drazit i listy s dlouhou levnou barvou, pak pomoci x-
y/ANT budeme schopni zabrzdit ve 2+ nebo 3.

Prehled odpovédi

o 1 (0)4+, TRF na srdce, 4+list »
* e (0)4+, TRF na piky, 4+list &
1 a) 6+ TRF na NT, PR bez 4M

b) 0-11 TRF na +, bez 4M
¢) 5-11 s obéma levnymi barvami, bez 4M

< INT 10-12, PR bez 4M, vyzva do 3NT
% 2% 12+, 5+, FG
w2 12+, 5+, FG
» 2v 3-7(8), 6%, jednobarevny list
o 24 3-7(8), 64, jednobarevny list
% 2NT (12)13-15 nebo 18+, PR bez 4M, FG
& 3% 9-11, 6%, aspon 2TF
<+ 3 9-11, 6+, aspon 2TF
< 3w 12-15, 3-1-(5-4), slouzi k vybéru nejlepsiho mansoveho zavazku
& 34 12-15, 1-3-(5-4), slouZi k vybéru nejlepsiho mandového zavazku
% 3NT 16-17, PR bez 4M
o 4dv.a to play, slaby list se 7-listem
% S, to play
> 1a-14/7?

Zahajitel pfijima transfer nabidkou 1% s listy:

e 12-14 PR, 2-3-list

e 12-15NR, 3-list v
Transfer Ize pfijmout i s rozlohou 5-4-2-2 ¢i 6-3-2-2 s dublem v, nevyrazné dlouhé barvy. Po pfijeti
transferu pouzivame konvenci x-y-z, kterd je popsana nize.

@ v pfijeti TRF, 2-3 v, NF

@ 1a (11)12-18, 5%-44, 4-1-4-4, (max dubl v do 15 bodu), NF

< INT 18-20, PR bez pIného fitu v, NF

24 (11)12-15, (5)6<, NR (max dubl v), NF

o 2 16+, revers 5&-4+, F1

& 2v (11)12-14, 4-list v, PR i NR

o 24 19+, 5%-44, (s nulovym listem odpovidajiciho se da zastavit na 3%)
< 2NT 18+, 6+list «, jednobarevny list, F1

o 3 15-17, 64, aspon 2TF v trefach.

< 83 (17)18-20 v PR, 5-4v-2-2, 5%-4%-3-1 (singl figura) se srdcovym fitem.
% 3v 15-17, 5%-4v, 4%-4v-4-1, INV

< 344 (17)18+, Splinter

< 3NT 15-18, 64 s 3TF, max maly dubl v, drzeni zbylych barev

& 4 17-20, 6%-4v, body hlavné v dlouhych barvach

< 4v 12-15, 6%-5v, s nechuti do slemu, sekundarni hodnoty.
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vV ol1la-1¢/1e-7?

e 1a 7+, 44, F1

e INT 7-10

e 2& puppet do 2+ (konvence x-y-z)

o 2 umeély FG, (konvence x-y-z)

e 2v 7-10, 5-list v, takticka hlaSka, nepouzivejte moc ¢asto, pas je mozny
e 2a 12+, 5v-44, FG

e 2NT 11-12, INV

e 3 12+, 5v-54, FG

e 3 12+,5v-5¢+,FG

e 3v 12+, 6%, FG

e 3NT to play

o 4w praktické zvySeni bez slemovych umysli

v Kkonvence X-y-z

Hrajeme po sledech:

o l1a-14/1v-??
1a-1w/14-77
1&-14/1INT-?7?
1&-19/INT-??
14-19/1INT-?7?
14-14/1NT-?7?

o 1v-14/INT-??
Konvence usnadnuje drazbu po limitovaném rebidu zahajitele, vyhodou je, Ze s vyzvovymi listy
muzete hrat na druhém stupni. Pro silné listy dobfe navazuje na slemovou drazbu.
Stopku na karech ¢&i trefach a vyzvové listy drazite pfes nabidku 24 (zahajitel odpovida 2+) a silné
listy pfes FG 2+ .

Ta-10/19-28/77
e 2 s dublem ¢ vzdy
2v INV, 5+list »
2NT  stopka, 6-list «
3, INV, 6-list v drazené barvé
3v INV, dobry 6-listw
3NT 5w, zahajitel vybere manSovy zavazek
o 2v ukazuje NR se singl +, 5-6% a 3v.
2NT  stopka na «
3% INV s fitem
o dalsi drazba pfirozena

O O O O O

O O

Ta-10/19-24/?7?

DalSi drazba je pfirozena, zahajitel ukazuje PR nabidkou 2NT bez 3-listu v, 2v ukazuji 3-list
v pravidelné rozloze, 3v pak figurové dobry 3-list v nepravidelné rozloze. Ostatni nabidky slibuji NR a
jsou pfirozenym dodrazenim rozlohy. Odpovidajici bude mit Castéji slemové Umysly, kdyz vybér
manse mezi 3NT a 4v drazi pres 2.

vV o la-1¢/14-7?
(11)12-18 5%+44, nebo 4-1-4-4. V z6né do 15 bodl vyloucil zahajitel srdcovy ftfilist. Dalsi drazba je

pfirozena.
e INT 7-10
e 2& 0-7(8)slaba oprava do prvni barvy zahajitele
o 2 LCtvrtd barva“ ©, INV+
o opakovani ¢tvrté barvy ukazuje 5v+5+, 9-11, INV
e 2v (8)9-11, INV, 6-list »
o 2NT=F1
e 3 12+, FG 5v+5
e 3w 12+, FG, 6-list »
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o 244 limitované
e 2-3NT limitované
e 3 INV

v’ 1&-1¢/INT-??
18-20 PR bez srdcového fitu. Pro dal§i drazbu pouzivame konvenci x-y-z. 2% je puppet do 2+,
drazime tak vyzvové listy a nebo stopku na levné barvé. 2+ je FG, spiSe slemovy priizkum nebo pro
nalezeni pikového fitu.

vV ola-1¢/28-7?
Zahajitel ukazuje NR do 15 bodU s 5+, bez srdcového 3-listu.

e 2 Jreti barva®, INV+, aspor hodnoty v barvé, seminaturalni.
e 2v (8)9-11, INV, 6-list v
o 2NT=F1
e 24 12+, FG, revers 5v+44
e 2-3NT limitované
e 3x INV
e 3 12+, FG, 5v+5
e 3v 12+, FG, 6-list
e 344 12+, splinter, drazend kratkost fit «
o 4a slemovy pokus s fitem «, Zadost o cue-bid

vV o1la-1¢/24-7?
16+ 5&+4+, klasicky revers 5&+4+¢ (listy 4-1-4-4 drazte radéji pfes 14 do 18 bodd). Ve vSech
reversovych sledech pouzivame konvenci ,Strukturovany revers®, kde slabé listy s fitem pro barvu
zahajeni Ci rebidu drazime pomoci nabidky 2NT. Zahajitel odmitne automatickou odpovéd 3« jen
s vyjimecné silnym listem.

o 2v 0-7(8) 5-list
e 24 LCtvrta barva“, FG
o 2NT puppet do 3,
o 3«=pokud pfipoustime pas partnera
= pas=0-6(7)
= 3¢ =0-6(7)
o jiné 19+
e 3« (7)8+, FG v nouzi i jen s dublem (nechceme obsazovat BT, nebo lehky slemovy INV)
e 3 (7)8+,FG 4
e 3w (8)9+, FG 6w
e 3NT to play
o 4a fit %, z&dost o cue-bid, slemovy prizkum
o 4v to play

vV o l1l&-1¢/2e-7?
(11)12-14, 4-list ». ZvySeni barvy partnera se 4-listym fitem. Ve v8ech sledech kde draZime pfirozené
zvySeni drahé barvy na 2. stupen, hrajeme stejné schéma vyzvy, které nazyvam ,konvence 1M-2M*.
Pro prizkum slemu vyuzivame nabidky nad urovni 3M.
e Nabidka +1 (24, respektive 2NT po sfitnuti pikQ) = ,partnere ve které prvni barvé bys pfijal
vyzvu©.
o nabidka barvy pfirozené ukazuje body v drazené barvé (2NT ukazuji pikové hodnoty)
s nerozhodnym listem.
o 4M = pfijal jsem vyzvu
o 3M = nepfijal jsem vyzvu
o 3NT = navrh kone¢ného zavazku
Jind nabidka pod drovni 3M ukazuje kratkost (2NT je kratkost pikova pfi fitu srdcovém), INV
Skok v NB ukazuje kratkost a slemové umysly, FG
3M=taktické zvySeni, neni vyzva
3NT= ,waiting bid"
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vV o 1a-1¢/24-7?
19+, 5&+44. Vyjimecné silné listy zahajitele draZime skokem v nové barvé. Neni nutné s kazdym
listem skakat, odpovidajici pasuje sled 1%-1+/14 jen s velice slabym listem a vyraznou preferenci pro
piky jako napf.: 4654 vQJ32 « QJ652 «2. S trochou uzite€nych hodnot si nabidku vzdy najde.

e 2NT puppet do 3, slabé listy s nechuti do manse
e 3« FG, v nouziijen s dublem v «.

e 3 ¢tvrta barva

e 3v FG, 5+list w

e 3a FG, fit &

e 3NT navrh koneéného zavazku

e 4a fit, Zadost o cue-bid

v 1&-1¢/2NT-7?
18+, jednobarevny list s trefama, F1. V pfirozenych systémech je problém drazit jednobarevny silny
list, kdyz opakovani barvy je vzdy limitovano.

e 3« slabé, oprava do barvy zahajitele

e 34,4 drzeni do NT, s chybé&jicim v druhé barvé
o 4« pak nenf forsing !!

e 3w FG, 5+list »

e 3NT navrh koneéného zavazku

o 4a fit », z&dost o cue-bid

e 4v navrh koneéného zavazku

vV o 1l&-1¢/3%-7?
15-17, 6-list «. Zahajitel nevyluCuje srdcovy ffilist a ukazuje dobrou trefovou barvu. Se Spatnou
barvou v daném bodovém rozmezi musime zvolit nejmensi zlo. S 15 body jeSté mizeme rebidovat
24, s 6-3-2-2 zase zahajit 1NT. 16-17(18) budeme muset ob&as pouzit i nabidku BZ skokem.

e 34,4 drzeni do NT, s chybé&jicim v druhé barvé, slibuje 5-list .
o 4« pak neni forsing !!

e 3w FG, 5+w, list vhodny do barevného zavazku

e 3NT navrh koneéného zavazku

o 4a fit », z&dost o cue-bid

e 4w navrh koneéného zavazku

e 4.4 splinter pro

v o 1&-1¢/3¢-7?
18-20 v PR, 5%-4v-2-2, 5&-4%-3-1 (singl figura) se srdcovym fitem.

e 3w velice slaby list s nechuti do manse.
e 344s, cue-bid

e 3NT ~waiting bid"

e 4w navrh kone¢ného zavazku

v o 1&-1¢/3¢-7?
15-17, 5&+4v nebo 4-4-4-1, INV

o 344, cue-bid pro srdce
e 3NT ~waiting bid*
e 4v navrh koneéného zavazku

v 1&-1¢/3NT-??
15-17, 6 kompletnich trefd a zadrze v karech a pikach, maximalné maly dubl v, typicky rozloha 3-1-3-
6. Pokus o ukradeni zdvazku 3NT zaloZené na zdvihovém potencialu trefové barvy.
e 4 fit %, Z&ddost o cue-bid
o 44,4 cue-bid pro «
o 4w to play
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DalSi rebidy zahajitele ukazuji srdcovy fit a slouzi jako prizkum mozného slemového zavazku.
Reagujeme s obecné zazitymi principy, nova barva je cue-bid, 4NT pak RKCB, nova barva na 5.
stupni Exclusion BW.

> la-1v/2?
Zahajitel pfijim4 transfer nabidkou 14 s listy:
e 12-14 PR, 2-3-list &
e 12-15NR, 3-list &
Dal&i drazba je velice podobnd jako po transferu na srdce.

o 1a (11)12-15, prijeti TRF, 2-34

< INT 18-20, PR, bez pIného fitu pro piky

& 2% (11)12-15, (5)6+list «, NR bez 3-listu &

o 2 16+, revers, 5&+4 ¢, F1

& 2w 16+, revers 5&+4v, 1-4-4-4

& 24 (11)12-14, 4-list &

< 2NT 18+, 6+, jednobarevny list, F1

& 3 15-17, 6%, asponf 2TF v trefach

e 3 18-20, PR, 5-4-2-2, 5-4-3-1 (singl figura) s plnym fitem &
< 3v 15-17, minisplinter, fit &, kratkost v, INV

“ 3a 15-17, 5a+4 4, 4-4-1-4, INV

< 3NT 15-18, 64, 3TF, max. maly dubl pikovy, drzeni «+ a »
4 17-20, 6%+44, body v dlouhych barvach

< 4 17+ splinter, fit &, singl nebo Sikéna

< 4v 17+ splinter, fit &, singl nebo Sikéna

< 4 12-15, 6% +54, list s nechuti do slemu.

v 1a-1v/14-72

e INT 7-10

e 2& puppet do 2+, stopka na « Ci +, vyzvové listy
e 2 umély FG

e 2w 7-9, 56+4v

e 24 7-10, 54 takticka hldSka, nepouzivejte moc €asto, pas je mozny
o 2NT 11-12, INV

e 3& 12+, 54+54, FG

e 3 12+, 5445+, FG

e 3v 12+, 54+5v, FG

e 3a 12+,64,FG

e 3NT navrh koneéného zavazku

v Kkonvence X-y-z

Ta-1w/18-25/?7
e 2 s aspofi dublem

2v=5a+4v, INV+, F1
24=54,INV
2NT=6+, stopka
3%, ¢ =6m+4a4, INV
o 2w 11-15, rozloha 3-4-1-5
2a=0prava, slabé
2NT=stopka na «

o 3#=INV s fitem
e 24 11-15, rozloha 3-3-1-6

o 2NT=stopka na

o 3#=INV s fitem

O O O O

o O
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Te-1v/14-24/77
e 24 3-list & v pravidelné rozloze
e 2NT 12-14, PR bez 3-listu &
e 34 dobry 3-list 4 v NR
e ostatni = dodraZzeni NR.

Te-1v/18-2/2¢-29/?77

Odpovidajici ukazal 5a+4 v a silu na vyzvu, cca 10 bodl jako minimum. Otazkou je, zda nabidka 2v
je forsingem ¢i nikoliv. M&-li zahajitel 3v a 24, pak vZdy opravi do zdvazku 24, protoZe je lepSi hrat
na trumfy 5-2, nez 4-3. S maximem bez fitu, mudze drazit 2NT a nechat rozhodnuti na partnera.
Nezapominejte, Ze odpovidajici mdze stale mit 5v a 5a. S fitem & a Spatnou kartou opravi zahajitel
do 24 a s prdmérnou mlze zvysit na 34, s maximem pak rovnou na hru. S plnym srdcovym fitem a
minimem zvySi na 3v a s maximem na 4v. Proto tento sled mize odpovidajici vyuzit i pro listy
silnéjSi nez na vyzvu, ziska lepsi informace o listu partnera. Porovnejte jesté se sledem:
1a-1v/14-2v

ktery je ze stejného principu forsingem na jedno kolo a zahajitel se super maximem a fitem srdcovym
zvysi na 3v a bez srdcového fitu vzdy opravi do 24. Zahajitel je limitovan 15 body, proto odpovidajici
pouzije nabidku 2w jen s listy 7-9 bodU, se slabSimi pasuje 14.

v 1&-1v/INT-7?
18-20, PR bez pIného fitu pikového. Pouzivame konvenci x-y-z.

vV o la-1v/2&-7?

(11)12-15, (5)6-list « v NR bez 3-listu &.
e 2 Jreti barva®, seminaturalni, list orientovany do barevného zavazku, zadrz
o 2v 10+, 5a4+4v, INV+, F1
o 24 (8)9-11, 6-list &, INV
o 2NT=F1
e 2NT (9)10-12, INV
e 3a (9)10-12, INV s fitem «
e 3 12+,54+5¢, FG
e 3w 12+, 54+5v, FG
e 34 12+, 6-list &, FG
e 3NT navrh kone¢ného zavazku
o 4 fit », z&dost o cue-bid
e 4u.w 12+,splinter, fit &
o 4a to play

vV ola-1v/2¢-7?
16+, revers 5&+4

e 2vw étvrta barva, FG

e 24 0-7, 5-list &

e 2NT 0-7, puppet do 3«

e 3a (7)8+, FG, v nouzi i jen s dublem .
e 3 (7)8+, 4+list +, FG

e 3w 8+,54+5v, FG

e 34 (8)9+, 6-list &, FG

e 3NT navrh kone¢ného zavazku

o 4u, fit , zadost o cue-bid

e 44 navrh kone¢ného zavazku

vV o 1la-1v/2v-7?
16+, revers S5ae+4v, 1-4-4-4

e 24 0-7, 5-list &
e 2NT 0-7, puppet do 3«
e 3 (7)8+, FG
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e 3 étvrta barva, FG

e 3v (7)8+, fit v, FG

e 34 (8)9+, 6-list &, FG

e 3NT navrh kone¢ného zavazku
o 4a fit %, Zadost o cue-bid

e 4dv.a navrh kone¢ného zavazku

vV o la-1v/24-7?
(11)12-14 s plnym fitem pikovym, dal$i draZzba pomoci konvence 1M-2M.

v 1&-19/2NT-7?
18+, 6+, jednobarevny list.

e 3« slab& oprava do partnerovy barvy
e 3¢,v drzeni do NT s chybéjicim v druhé barvé
o 4« neni forsing !!
e 3a FG, 5+list &
e 3NT navrh koneéného zavazku
o 4a fit %, Z&dost o cue-bid
o 4a navrh koneéného zavazku bez slemovych ambici

vV 1&-1v/3%-7?
15-17, 6+list & s 2TF, INV

e 3u,v FG, aspon drzeni, slibuje 5-list &
o 4« neni forsing!!
e 3a FG, 5+list #, list orientovany do barevného zavazku
e 3NT navrh koneéného zavazku
o 4a fit », z&dost o cue-bid
o 4a navrh koneéného zavazku
e 4o, splinter pro «.

v 1&-1v/3¢-7?
18-20, PR, 5%-44-2-2, 5%-44-3-1 (se singl figurou) s plnym fitem pikovym.

e 3v FG, 5a+4v

e 3a slaby list bez chuti do hry
e 3NT ~Waiting bid"

o 4s,0,9 cue-bid pro 4

o 4a navrh kone¢ného zavazku

v 1&-1v/3v-7?
1517, minisplinter, fit &, 5&+44, 4-1-4-4 kratkost v, INV. Drazba 1&-1v/4v ukazuje silngjsi list s
kratkosti srdcovou.

e 3a odmitnuti vyzvy, slaby list

e 3NT ~Waiting bid*“, F1

o 4s,0,9 cue-bid pro 4

e 4a navrh koneéného zavazku s malou rezervou

vV 1la-1v/34-7?
15-17, 5% +44, 4-4-1-4, vyzva bez srdcoveé kratkosti.

e 3NT navrh koneé¢ného zavazku
o 4da,0.v cue-bid pro 4
e 44 navrh kone¢ného zavazku

10
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v 1&-1v/3NT-7?
15-18, 6 kompletnich trefd, max. maly dubl &, zadrze v srdcich i karech.

e 4a fit %, Zadost o cue-bid
e 4w cue-bid pro
o 4a to play

> 1s-14/7?

Je déno, Ze FG sdlouhou levnou barvou drazime pfes pfimé odpovédi 2%,2+. Tyto nabidky
nevylué€uji drahy nebo jiny 4-list. Z toho vyplyva, Ze odpovédi 14 drazime pravidelné listy bez drahé
barvy, kdyz chceme, aby NT zavazek sehraval partner. Se slabym listem 6-9 to chceme vzdy.
S velice slabym listem a karovou barvou budeme mit moznost stopnout minimalniho pravidelného
partnera v zavazku 2+, respektive 3+ po vySSim rebidu. Zbyvaji listy s obéma levnymi barvami v sile
5-8, kde nechame partnera sehravat 1NT, nebo 9-11 bodd, kde budeme mit Sanci ukazat vyzvu do

hry.
’:‘y INT 12-14, PR (moZzno pouzit i s 5-4-2-2 s body v kratkych barvach)
& 2 (11)12-15, 5+list %, NR (se 4-4-4-1 si musite vybrat zda rebidovat 1NT nebo 2«)
o 2 a) 16+, 5%+4 ¢, nebo 4-4-4-1 s drahym singlem, F1
b) 18-20, PR
o 2v 16+, 5++4v, revers, F1
< 24 16+, 5++4 4, revers, F1
% 2NT 18+, 6+list %, jednobarevny list, F1
% 3« 15-17, 6+list %, 2TF, INV
% 30,v,4 12-15, 64+5 v drazené barvé
% 3NT 15-18, 6 kompletnich «, zadrze drahych barev

v 1&-14/1INT-?7?
12-14 svyvazenou rozlohou. Je na Vas kterému rebidu date prednost. Stejné tak bych mohl
specifikovat rebidy odpovidajiciho, abychom méli moznost volby idealniho ¢asteéného zavazku, ale to
povede jen ktomu, Zze soupefim prozradite jejich fit v drahé barvé a snadné predrazeni VasSeho
zavazku. Daji-li Vam soupefi kontra na 1NT, pak zahajte Unikové manévry ©.

e 2& stopka na «

e 2 stopka na

e 2v umeély FG

e 24 9-11, INV, 5-4 na levnych

e 2NT 11-12, vyvazena rozloha, INV

o 3&, 9-11, drazeny 6-list, INV, Spatna barva
e 3NT (12)13-15 navrh koneéného zavazku

v 1a-14/25-7

(11)12-15, NR s 5+listem «.

e 2 0-8, stopka na

e 2v.,a 12+, FG s PR, hodnoty v drazené barvé
e 2NT 11-12, vyvazena rozloha, INV

e 3a 9-11, INV s fitem «

e 3 9-11, 6-list +, INV se Spatnou barvou

e 3v.,4 9-11, kratkost s fitem «

e 3NT navrh koneéného zavazku

vV o 1a-14/2:-7?
16+, 5&+4 ¢, 4-4-4-1 s drahym singlem, 18-20 PR. Po transferu na piky jsme reversovali se 1-4-4-4
vzdy 2w, protoze jesté mGzeme najit srdcovy fit. Zde je drah& barva odpovidajiciho vylouéena, pokud
mame najit fit, budou to levné barvy.

e 2v relé, 7+, FG, zahajitel pak:
o 24 4-4-4-1, pak
= 2NT=dotaz na singla
o 2NT 18-20, PR

11
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o 3 6%+4

o 3 5&-44-2-2

o 3v,a 3-list, singl v druhé drahé 5«+4
o 24 0-6, 5-4 na levnych, vyber levnou
e 2NT 0-6, puppet do 3+, stopka na « Ci

vV o 1la-14/29-7?
16+, S&+4 v, revers

e 24 8+, FG, hodnoty v drazené barvé

e 2NT puppet do 3%, stopka na trefach ¢&i karech.

e 3 8+, FG. fit &

e 3 8+, FG, hodnoty v drazené barvé

e 3w 8+, FG dobry 3-list v, pokus o zavazek na trumfy 4-3
e 3a 8+, FG, splinter pro «

e 3NT navrh koneéného zavazku

o 4a fit », z&dost o cue-bid

Vi o1la-148/24-7?
16+, S5%+4 4, revers

o 2NT puppet do 3, stopka na trefach ¢i karech.

e 3« 8+, FG. fit %

e 3 8+, FG, hodnoty v drazené barvé
o 4s=neni forsing

e 3w 8+, FG, hodnoty v drazené barvé
o 4s=neni forsing

e 3a 8+, FG, dobry 3-list &, pokus o zavazek na trumfy 4-3.
o 4s=neni forsing

e 3NT navrh koneéného zavazku

e 4 fit %, Z&ddost o cue-bid

v 1&-14/2NT-7?
18+, 6+list %, jednobarevny list

e 3& slabé

e 3 FG, (5)6+list +, pokus o shodu v karech, nebo jen zadrz do NT
o 4« pak neforsujf

e 3v,a FG, zadrz do NT

o 4« pak neforsuji

v 1a-18/3%-77
15-17, 6+list & s 2TF, INV
e 3¢,v,4 FG, ukazani zadrze do NT

e 3NT navrh kone¢ného zavazku
o 4a fit », z&dost o cue-bid
o 4.,v.4 splinter pro trefy, draZzena kratkost

vV o 1a-14/3¢,9,4-7?
11-15, 6%+5 v drazené barvé. SpiSe sekundarni hodnoty, list nevhodny na revers. Jedna se o
vyjime€né sledy, zahajitel dobfe popsal svuj list, odpovidajici nebude mit problém s finalnim
kontraktem.

v 1&-14/3NT-??
15-18, kompletni 6-list %, zadrze v drahych barvach
o 4 fit », zadost o cue-bid
o 4i,v.4 cue-bid pro trefy

12
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> 1&-1NT/??
% 2 5+, nechut k NT zavazku, slabé
v 20,94 15+, 5%+4 v drazené barvé, revers FG
s 2NT 15+, rozlohy 4-4-4-1 s libovolnym singlem

o 3&=dotaz na singla, zahajitel drazi kratkost pfirozené
% 3= 15+, 6+list %, FG
% 30,v,4 15+, 6+list %, autosplinter, drazend kratkost, FG
s 3NT prijeti vyzvy

Dalsi drazba je pfirozend, odpovidajici ukézal limitovany list a nebude problém dospét do spravného
zavazku.

» la-28/77
12+, FG s trefovym 5+listem, nevyluc€uje jiny 4-list.
20,9,4 12+, draZeny 4-list, neurcuje typ listu — PR i NR.
2NT 12-14,18-20, list vhodny do NT, nevylu€uje drahy 4-list.
% 3% 12+fit =, list orientovany do barevného zavazku.
3¢,v,4 12+, Splinter, drazena kratkost fit «.

O o
DX XS

D>

.
”n

Opét nema cenu vypisovat dalSi drazebni sekvence, drazba je intuitivni a pfirozena.

> 18-24 /77
12+, FG s karovym 5+listem, nevylu€uje jinou barvu.
o 29,4 12+, drazeny 4-list PR i NR
% 2NT 12-14,18-20 list vhodny do NT, nevylucuje drahy 4-list
@ 3 12+, 6+list =
% 3 12+, fit « 3+, list vhodny do barevného zavazku
% 3v,a 12+, fit « 4+, splinter, drazend kratkost

> 14-29,4/7?

3-7(8), drazeny 6-list. Bo¢ni levny 4-list neni vylouc€en, druhy drahy snad jen s malymi kartami. Body
hlavné v dlouhé barvé. Tato odpovéd umoznuje drazit vyzvové listy (8)9-11 po nepravidelném rebidu
zahajitele prostym opakovanim barvy (napf. 1&-1¢/14-2v) nebo forsujici 12+ 1%-1v/2%-34.
Nezapominejte na to. Neplette se silnymi sledy 1%-1v/2v-24, kde odpovidajici ukazuje slaby list s 5-
listem. (1+-1a4/1NT-24 také neukazuje 6-list, kdyZz zahajitel slibil dubl & rebidem 1NT)

Po ukazani drahého 6-listu (zahajitele Ci odpovidajiciho) na druhém stupni plati, Ze 2NT je forsing do
3M s aspori silou na vyzvu. Casto pouzivané s fitem.

% 2NT INV+, F1

w24 po odpovédi 2v, 18+, revers 5&+44

& 3 11-17, 6+list %, nechut k zavazku v drahé barvé, vyjimecné
3 18+, revers 5&+4

< 3w po odpovédi 24, 18+, revers 5&+4 v

% 3M s fitem, blokujici

< 3NT to play

< 4M to play

v 1£-2M/2NT-??
Muazete zvolit rizné styly odpovédi, nékdo rad ukazuje kratkost, nékdo hodnoty v boéni barvé, nebo
mini, mini, maxi, maxi — Spatnd, dobra barva. Zalezi na Vas. Pokud jste si zapomnéli dohodnout
ukazujeme bo¢ni hodnoty s maximem.

> 1£-2NT/??
(12)13-15 nebo 18+ PR bez drahého 4-listu, list vhodny pro NT. (MGZeme draZit i pomoci TRF 14).
Zahajitel rebiduje s 12-14 PR vzdy 3NT, nabidka nové barvy nebo 3%, ukazuje NR a aspon lehky invit
do slemu 14+. Silny list odpovidajiciho poznate v dalSim kole drazby.

13
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» 1&%-3%,0 /7
9-11, drazeny 6-list s dvéma TF. Zahajitel s napojenim v barvé muze zkusit ukrast 3NT i na méné
bodu s drzenim zbylych barev.

“ 3NB nabidka nové barvy ukazuje zadrz
< 3NT prakticka drazba s napojenim v BO
< 4m fit pro barvu odpovédi, zadost o cue-bid (silny list s fitem)
& 4 po odpovédi 3+, je silny jednobarevny list s chuti do slemu
< 4 po odpovédi 3«, splinter, drazena kratkost
o 4dv.a splinter s fitem

> 1&-39/7?

(12)13-15, rozloha 34-1v-(5-4). Nabidka slouzi pro uréeni optimalni manse. Pfi vylou€eni v srdcich
muzeme uvazovat o slemu i proti minimu zahajeni. Konvenci pouzivame i po zahajeni 1NT nebo ve
sledu 1%-14/2NT.

% 3 pokus o hru v pikach na fit 4-3
< 3NT dvoijité drzeni v srdcich, navrh koneéného zavazku
@ 4, fit, neni forsing !!
% 4v fekni delSi levnou. Bud jen do manse a nebo rovnou do slemu se silnym listem
 4a kvalitni pikovy 4-list
& 4NT fekni delSi levnou, invit do slemu
> 1%-34/7?
(12)13-15, rozloha 14-3v-(5-4)
% 3NT dobré drzeni pikové barvy
@ 4, fit, neni forsing !!
< 4v hra na trumfy 4-3
& 44 fekni delsi levnou
% 4NT fekni delSi levnou, invit do slemu
» 1%-3NT/??
16-17, PR bez drahé barvy, dalSi drazba je intuitivni, pfirozena
% da 5+, pokus o slem v &
< 4 5&+4+, pokus o slem
o 4v.a 6+, autosplinter

Rebid zahajitele 3 ¢ po transferu na drahou

1%-14/3+ nebo 1%-1v/3+ ukazuji plny fit pro drahou barvu s PR i NR a silou 18-20. Po vzoru jinych
systému muzete tuto konvenci zruSit a i s plnym fitem rebidovat INT 18-20 nebo 4M.. Neni to sice
muj Salek kavy, ale proti gustu....Pak by tyto sledy ukazovaly plny fit pro drahou a silu na vyzvu
s drazenou kratkosti. Porovnejte sledy:

1a-1¢/3¢,1%-19/3¢, 1%-19/3v = INV+, singl v drazené barvé, 4-listy fit (revers skokem).
1e-1¢/4¢, 12-19/4¢, 12-1v/4dv = drazena Sikéna, FG se 4-listym fitem (nova barva dvojitym
skokem).

1%-1+/34 = singl nebo Sikéna, FG s fitem v. (nova barva dvojitym skokem).

Pojem nova barva je relativni kdyz hrajeme transfery ©. Nedavno mé pobavil Tomas Foft, ktery po
vysvétleni nabidky 2v jako ,Ctvrtd barva“ ve sledu 1&-1v/2¢-2% kroutil hlavou a s Usmévem
prohlasil, Ze snad na nas zavol& vedouciho, abychom si z ného nedélali srandu.

14
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Drazba po zahajeni 1
Pravidelné listy se 4-listem ¢« zahajujeme 1« se silou 12-14. Pravidelné listy i s 5-listem
20 zahajujeme také 1. Z uvedeného vyplyva, Zze zahajeni 1+ slibuje:

e Silist (11)12+

e 4-list v rozloze 4-4-4-1 se singl %, 12+

e 4-list v rozloze 1-4-4-4 se singl &, 12-15 (silnéjSi pfes 1)

Prehled odpovédi
& e 5+, 4+list v, F1
% 1a 5+, 4+list &, F1
< INT (5)6-10, bez 4M
o 24 a) 9-11, 6-list & s 2TF, INV
b) 12+, 4+list %, FG

w2 10+, (3)4+list «, inverted, INV+, 4M pfipustné jen se slemovymi umysly
& 2v 3-7(8), 6-list »
e 24 3-7(8), 6-list &
% 2NT (10)11-12, PR bez 4M, INV
% 3= 7-9, (4)5+list +, rozlohovy INV bez 4M
% 3 (0)-6, (4)5+list +, blokujici
< 3v,a 12-15, splinter, fit « 4+, bez 4M
% 3NT (12)13-15, PR bez 4M

> 10-19/2?
* 1a (11)12-18, 5+ +44, NF
% INT 12-14, 5+ -3-3-2, 2-2-5-4 s dubl figurou v pikach
® 2a (11)12-18, 5+ +4
w2 (11)12-15, 6+list
» 2v (11)12-14, 5+ +4v nebo 4-4-4-1 s Cernym singlem
v 24 19+, 5+ +44, FG, vyjimecné listy
% 2NT 18+,6+list +, jednobarevny list
% 3= 19+,5¢ +4%, FG
% 3 15-18,6+ s 2TF
% 3v 15-17, 54+ +4v, INV
% 3NT 15-18, 6 kompletnich «, zadrz « + &, max. maly dubl v
% 3a4s 17+, Splinter, fit v, drazena kratkost
* 4 17-20, 6+ +4 v, body hlavné v dlouhych barvach
% 4y rozlohovy list s nechuti do slemu

v o 1e-19/14-22

5.1.2014

v z6né 18-

(11)12-18, 5+ +4 4. Rebid sice neni forsuijici, ale odpovidajici bude pasovat jen s velmi slabym listem.
e INT 7-10
e 2 10+, &tvrta barva, INV+
e 2 5-8(9) slaba oprava do prvni barvy zahajitele
e 2v (8)9-11, 6-list v, INV
o 2NT=F1
e 24 5-9, 4-list &, zvySeni
e 2NT (10)11-12, INV
e 3 12+, 5v+5&, FG (Gtvrta barva skokem)
e 3 9-11, fit + 3+, INV s rozlohovou kartou
e 3v 12+, 6-list v, FG
e 34 (9)10-11, 4-list &, INV
e 3NT (12)13-15, navrh kone¢ného zavazku
o 4 12+, splinter s fitem &
e 4 fit « 3+, zadost o cue-bid
e 4v 7-list v, slabsi list bez chuti do slemu
e 44 12-15, 4-list &

15
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v 1¢-1v/INT-7?

e 2& puppet do 2+, stopka na « &i %, vyzvové listy
e 2 umeély FG
o 2v 5-10, 5-list v, lepSi CasteCny zavazek
e 2a 12+, 5v+44, FG
e 2NT (10)11-12, INV
e 3& 12+, 5v+54, FG
e 3 9-11, rozlohovy invit s fitem, jen 4-list v
e 3v 12+, 6-list v, FG
e 3a 12+, splinter pro «, fit
e 3NT (12)13-15, navrh koneéného zavazku
v" Kkonvence x-y-z

14-19/INT-2%/24-?7

o 2v INV, 5-list »

e 2NT 4v+64, stopka na trefach

e 3 INV, 4v +6,

e 3 INV, 5v+4

e 3w INV, 6-list »

e 3NT 12-15, 5-list », zahajitel vybere zavazek.
14-19/1INT-24 /77

DalSi drazba je pfirozena, nejcastéji pljde o pokus o slem, proto by zahajitel mél dodrazit

rozlohu.

vV o1le-1v/24&-7?

(11)12-18, 5+ +4%, Rebid sice neni forsujici, ale odpovidajici bude pasovat jen s velmi slabym listem
bez uzite¢nych hodnot.

2 5-8(9), oprava do prvni barvy zahajitele, slabé

2v (8)9-11, 6-list v, INV
o 2NT=F1

24 12+, Ctvrtd barva, FG (Ctvrta barva reversem nebo na 3 stupni je FG)

2NT (9)11-12, INV (musite tak drazit i se » 5-listem)
o 3w=prijeti vyzvy 3-list »

3% (9)10-12, 4-list %, INV

3 (9)10-12, 3+list +, INV

3v 12+, 6-list v, FG

34 12-15, splinter pro «, fit

3NT 12-15, navrh koneéného zavazku

4, fit, Zadost o cue-bid

4 slaby list, 7-list »

v 1e-1v/24-72

(11)12-15, 6+list +. Rebid odpovidajiciho 2NT by i tady mohl byt forsingem na kolo, je to na VaSem

uvazeni.
e 2v (8)9-11, 6-list v, INV
o 2NT=F1
e 24 10+, tfeti barva, seminaturalni, aspon zadrz
e 2NT 9-11, INV
e 3a 10+, tfeti barva, seminaturalni, aspon zadrz
e 3 9-11, INV s fitem
e 3v 12+, 6+list v, FG
e 344« 12-15, splinter, fit + 3+
e 4 fit +, 2&4dost o cue-bid
o 4w slaby list, 7-list »
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v o 1le-1v/29-7?
DalSi drazba pomoci konvence 1M-2M.

vV ole-1w/24-7?
19+, 5+ +4 4, FG. PouZivejte skok v nové barvé k ukazani FG vyjimecné, berete si draZzebni prostor.
e 2NT puppet do 3, stopka na & nebo «, slaby list s fitem &
o 3«=automat (pokud se zahajitel obava pasu na 3« muize pouzit nabidku 3+)
= pas=stopka na trefach
= 3¢,a=slabé

e 3 7+, ¢tvrta barva, FG

e 3 7+, fit «, FG (vyjimecné i s dublem ¢)
e 3v 7+, 5+list v, FG

e 3a 7+, fit &, FG

e 3NT navrh koneé¢ného zavazku

o 4 splinter pro 4

e 4 fit +, Zadost o cue-bid

v’ 1¢-1v/2NT-?7?
18+, 6+ ¢+, jednobarevny list

e 3« zadrz do NT, FG
o 4+ pak neni forsing
e 3 slabé, oprava do partnerovy barvy
e 3v FG, 5+list w
e 3a zadrz do NT, FG
o 4+ pak neni forsing
e 3NT navrh koneéného zavazku
e 4 fit +, 2&4dost o cue-bid
e 4v navrh koneéného zavazku

v 1¢-1v/3&-7?
19+, 5¢ +4 %, vyjimedny list

e 3 oprava ze slabosti

e 3v FG, 5+list »

e 34 étvrta barva, FG

e 3NT navrh kone¢ného zavazku
e 4a, fit, pokus o slem

v 1¢-19/3¢-72
15-17, 6+list + s 2TF.

e 3w FG, 5+list »

e 34 FG, zadrz &, 5+list »

e 3NT navrh koneé¢ného zavazku
e 4a fit +, cue-bid

e 4 fit +, Zadost o cue-bid

e 4v to play

e 4a splinter pro

v 1¢-1v/39-7?
15-17, 5+ +4v, INV

e 3a cue-bid

e 3NT ~Waiting bid"

e 4 cue-bid

e 4 cue-bid (doporucuji pouze figurovy)
o 4w to play
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v 1 -1v /3NT-??
15-18, 6 kompletnich «, zadrze v trefach a pikach, max. maly dubl v ».

e 4ds.4 cue-bid pro
e 4 fit +, 2&4dost o cue-bid
o 4w to play
> 1e-14/7?
% INT 12-14, 5+ -3-3-2, 2-2-5-4 se zadrzi v srdcich
% 2% (11)12-18,5¢ +4 %
w2 (11)12-15, 6+list
& 2w 16+, 5¢ +4v. revers
v 24 (11)12-14, 4-list &
% 2NT 18+,6+list +, jednobarevny list
% 3a 19+,5¢ +4%, FG
% 3 15-18, 6+ s 2TF
% 3v 15+, minisplinter, fit &, INV+
“ 3a 15-17,5¢ +4 s, 4-4-4-1
< 3NT 15-18, 6 kompletnich «, za&drz &« + v, max. maly dubl &
& 4s 17+, splinter, fit &, drazend kratkost
< 4 17-20, 6+ +4 s, body hlavné v dlouhych barvach
< 4e 17+, splinter, fit &, draZzenda Sikéna
< 4 rozlohovy list s nechuti do slemu

Rebidy zahajitele, stejné jako dalSi drazba, jsou analogické jako po odpovédi 1.

vV o 1e-16/2%-2
Ctvrta barva, INV+. SlouZi odpovidajicimu ke zjisténi dopliujicich informaci, kdyz si nevi rady
s volbou celoherniho zavazku - 3-list &, z&drZz v, nebo navozuje forsingovou situaci pro fitnuti levné
barvy zahajitele. Invitujici silu ma odpovidajici nejCastéji s pikovym 5-listem, proto navrhuji nasledujici
schéma odpovédi zahajitele:

o 24 ,odpad*, dubl a nebo o3klivy list s 3-listem & a minimem zahajeni

e 2NT  zadrZ w, stadi i jen dubl Q, minimum, nebo 1-4-4-4 s minimem

e 3 5¢+5%

e 3 (5)6 ¢+ +4, Casto jen singl pik, bez drzeni v, ,odpad” bez dublu pikového.
e 3v 1-4-4-4, 0-4-5-4, 14-15 FG

o 34 3-list &, 13+

e 3NT rezerva s drzenim srdcovym
Oopakovani ,&tvrté barvy” odpovidajicim je INV a rozloha 5+5

vV o 1¢-1a8/2¢-29
Podobny problém. Nabidka 2« nemusi vzdy slibovat 4-list, jedna se o pouziti ,tfeti barvy” jako
ukazani zadrze do NT s chybéjici trefovou a silou aspon na vyzvu. Zahajitel reaguje podobné jako
v pfedchzim sledu.

e 24 »odpad®, dubl &, nebo osklivy list s 3-listem &

e 2NT  zadrz &, minimum

e 3 Letvrta barva®, FG, pouZiva se i s 4-listem v a rezervou
e 3 ,odpad“ bez dublu & a zadrze trefové

e 3v 4-list v, bez rezervy

e 34 3-list &

e 3NT drzeni &, rezerva
Opakovani srdci odpovidajicim ukazuje 5+5 a INV.
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» 14-1NT/??
(5)6-10, bez 4M. S malo body se nemusite zbyteéné nutit do drazby, zvlast bez moznosti nalezeni
drahého fitu.

& 2% (11)12-18, 5+ +4%, nebo 1-4-4-4 (fit v levné je jisty)

w2 (11)12-15, 6+list

o 29,4 16+, 5¢ +draZzeny 4-list, revers, F1 (4-4-4-1 se singl % rebidujeme 2v),(miZeme tak
drazit i silny jednobarevny list na +, reversovat 3-listem)

% 2NT (14)15-17, INV s vyvazenou rozlohou

% 3a 19+,5¢ +4

3 (14)15-17, 6+list + s 2TF, INV

% 3v.,a 18+,6+ ¢, autosplinter, jednobarevny list, drazena kratkost

% 3NT 15-18, 6 kompletnich «, zadrze drahych barev

v 14-INT/2&-7?
(11)12-18, 5¢ +44% nebo 12-15, 1-4-4-4. Z obavy pfed pasem partnera, tady muzete pouzit nabidku
2NT se silngjsi kartou vhodnou do NT.

o 2 5-8, oprava do barvy partnera
e 2v,a 9-10, hodnoty v drazené barvé
e 2NT 9-10, INV

e 3= (8)9-10, 4+list &, INV

e 3 (8)9-10, fit +, INV

v' 14-1INT/2+-7?
(11)12-14, 6+list +. NejCastéji oprava do lepSiho zavazku. Odpovidajici drazi jen s maximem a

napojenim v karech.

e 2v.4 9-10, hodnoty v drazené barvé

e 2NT 9-10, INV

e 3« 5-8, 6-list %, nechut ke kdrovému zavazku
e 3 5-8, spiSe taktické zvySeni

e 3NT supermaximum s napojenim v karech

v' 1¢-INT/2%-7?
16+, 5¢ +4 %, nebo 4-4-4-1 s trefovym singlem.

e 24 9-10, hodnoty v barvé
e 2NT puppet do 3%, slabé listy
e 3« 8-10, 5+list,pokus o nalezeni fitu, nebo jen zadrz do NT
e 3 8-10, s fitem
e 3v 8-10, dobry 3-list v (€asto s napojenim v karech, pokus o0 man$ na fit 4-3)
e 3NT navrh koneéného zavazku
v 1+-INT/24-7?
16+, 5+ +44
o 2NT puppet do 3, slabé listy
e 3« 8-10, 5+list,pokus o nalezeni fitu, nebo jen zadrz do NT
e 3 8-10, s fitem
e 3v 8-10, hodnoty v barvé
e 3a 8-10, dobry 3-list &
e 3NT navrh koneéného zavazku

v 14-1NT/2NT-??
(14)15-17, INV s vyvazenym listem. Mozno pouzit s libovolnym 5-4-2-2 nebo 6-3-2-2.
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v 14-INT/3%-7?

194,54 +4 &,

e 3 oprava, slabé

e 3v,4 8-10, hodnoty v draZzené barvé
e 3NT navrh koneéného zavazku

o 4u, 8-10, fit, forsing

v 14-INT/3+-7?
15-17, 6+list « s 2TF

e 3v,a FG, hodnoty v barvé
e 3NT navrh kone¢ného zavazku
o 4 9-10, fit, zadost o cue-bid

v 14-1NT/3NT-??
15-18, kompletni 6-list + s drzenim drahych barev. | po limitované odpovédi si dokazu predstavit list,
se kterym by bylo mozno zkous$et slem, proto i zde rebid odpovidajiciho 4+ je pokus o slem v kérech.

Rebid zahajitele 2NT po zahajeni 1m

V&imnéte si, Ze po 1/1 Zadny rebid zahajitele 2NT nenf pfirozeny. Po transferu, nebo po nabidce nové
barvy pfi zahdjeni 1+ vyjadfuje silny jednobarevny list s délkou v zahajené levné.

1&-1NT/2NT ukazuije listy 15+ a rozlohy 4-4-4-1

1+ -1NT/2NT je pfirozenym ukdzanim vyzvy s vyvazenym listem.

Po silnych sledech, 1%-2%, 1%-2+,1¢-2% a 1+-2¢ bude vzdy rebid 2NT pfirozeny.

Po slabych skocich 2w, 4 je rebid 2NT forsing do 3M.

Odpovédi NT po zahajeni 1m
Po zahajeni 1% mame lepSi moznosti drazeb pravidelnych listl bez drahé barvy:

1e-14 ukazuje silu 6+, TRF na NT, nésledné zvySeni na 2NT &i 3NT je limitované
1%-1NT 10-12, vyzva do 3NT

14-2NT (12)13-15, 18+, dava zahajiteli prostor k vydrazeni rozlohy s chuti do slemu
1%-3NT 16-17, Uzky bodovy limit, aby zahajitel védél kdy mlze jit dale.

Po zahjeni 1+ jsou NT odpovédi limitovany tak jak jste zvykili.

14-1NT 6-10

14-2NT (10)11-12

14-3NT (12)13-15
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Styl odpovédi 2/1

Po zahajeni 1+ se jedna jen o sekvenci 1+-2«, Castéji budeme vyuzivat 2/1 po zahajeni v drahé
barvé. Odpovidajici drazbou 2/1 slibuje jesté jednou drazit. Jeho jedinym pasovatelnym rebidem
(kdyz zahajitel neukazal rezervu) bude opakovani barvy odpovédi, které ukazuje vyzvovou silu
s dobrym 6+listem. Ostatni rebidy odpovidajiciho jsou forsingem do hry. Vice se o metodice silnych
draZeb doctete v pfilohach.

Rebid zahajitele po 2 /1

Bez mozZnosti nabidky nové barvy (niz8i nez je barva zahdjeni) je jedingym vyjadfenim minima
opakovani barvy zahgjeni. Jinymi slovy, jakykoliv rebid zahajitele vy88i neZz barva zahgjeni slibuje
rezervu 14+ a je forsingem do hry. Jedinou nevyhodou tohoto jednoduchého pravidla je 6+list v barvé
zahdjeni pfi minimu do 13 bodd, ktery opakovanim barvy neslibujeme. Vice naleznete v pfilohach.

> 10-28/7?
9-11, 6-list # s 2TF nebo 12+ 4+list & FG.
e 2 (11)12-13, F1, 4+list «, vyjadfeni minima zahajeni
@ 29,4 14+, FG, drazeny 4+list
< 2NT 14+, FG, vyvazena rozloha bez 4M, list vhodny do NT
% 3« 14+, FG, 4+list &
% 3 14+, FG 6+list
< 3v.a 14-17, splinter pro %, drazeny singl
< 4dv.a 14-17, splinter pro «, drazena Sikéna

Jiné odpovédi neni potfeba pouzivat, berete odpovidajicimu prostor k drazbé. Jak uz jsem uvedl
jediny sled, ktery neni forsingem po 2/1 je 1+-2&/2+-34, ostatni rebidy odpovidajiciho forsuji a nuti
zahajitele popsat svij list. Sled 1+ -2%/2+ -3+ ukazuje 5% a karovy fit 12+bodl, FG. Bez trefové barvy
by odpovidajici pouzil 1+-2+.

> 14-24/7?
10+, (3)4+list +, inverted. Zahajitel mé k dispozici minimalni neforsujici rebidy 2NT nebo 3+, ostatni
jsou forsing i kdyz nevyjadfuji rezervu. Odpovidajici vyloucil drahy 4-list, ledaze by mél list, se kterym
se pokusi o slem v karech.

o 29,4 12+, seminaturalni, list orientovany do barevného zavazku, F1

% 2NT (11)12-13, vyvéazena rozloha, list vhodny pro NT, NF

% 3a 12+, 5¢+4%, F1

3 (11)12-13, minimum, list vhodny do barevného zavazku, NF

% 3v.,a 14+, splinter, drazend kratkost

< 3NT 14-16, vyvazena rozloha,

Jediny pasovatelny rebid odpovidajiciho je 3+ !ll. Ostatni rebidy jsou FG a pod Urovni manse zadaji o

popis listu zahajitele. Nabidka tfeti barvy je seminaturalni, ukazuje zadrz do NT. Sledy:

1¢-2¢/2v-3v a 1¢-2+/24-34 jsou pokus o fit vdrahé barvé s velice silnym listem odpovidajiciho,
15+. Zahajitel potvrdi fit cue-bidem a vylouci nabidkou 3NT nebo 4+. 4+ je ve vSech sledech po
inverted samoziejmé forsing.

> 10-29,8/7?
3-7(8), drazeny 6-list. DalSi drazba je analogické jako po 1%-2M.
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» 14-2NT/??
(10)11-12, PR, vyzva do 3NT bez drahé barvy.
& 3« (11)12+, 5+ +4%, F1

o 3¢ =oprava, min.
o 3v,a=zadrz, max.

3 (11), 12-13, 6+list +, nechut k NT zavazku
< 3v,a 16+, 5+ +drazeny 4-list, FG
o 4« forsuji
< 3NT navrh kone¢ného zavazku
% 4s 16+,5¢+5%, F1
< 4 16+, 6+ ¢, pokus o slem na karech
> 14-38/7?

7-9 s fitem « . Nejcastéji s 5-listem, 4-list jen v nepravidelné rozloze s trefovou barvou. Vylu€uje drahy
4-list.

% 3 bez Sance na hru
< 3v,a 16+, seminaturalni, drzeni do NT
< 3NT navrh kone¢ného zavazku
v 4a,v.8 18+, splinter, drazend kratkost
< 44,5 strategické zvysSeni, NF
> 14-34/7?

(0)-6 sfitem <. Nejcastéji s 5-listem, 4-list jen v nepravidelné rozloze s trefovou barvou. Vylu€uje
drahy 4-list. Nedovedu si predstavit list zahajitele se kterym bych proti bloku vydrazil slem, dalSi
zvySeni je blokujici nebo strategické. Odpovidajici by mél pfi pouziti nabidky 3+ pfihlédnou ke stavu
mansi.

Dalsi odpovédi jsou popisné a nasledna drazba je ve shodé s obecnymi principy. Nabidka 4+ je vzdy
forsingem, nova barva je cue-bidem pro

Po splinterech

14-3v/??a1¢-34/7?

je nabidka 4+ neforsujici bez dostate€ného drzenf splinterové barvy.

22



§2014 5.1.2014

Drazba po zahajeni 1

Mnoho pard zahajuje na 3. ¢i 4. misté se slabSimi listy. Bez obavy z pfedrazeni muzete v odpovédi
pouzit konvenci Drury - 2«, kterd ukazuje fit pro drahou barvu zahajeni a silu na vyzvu. Ostatni
fitovaci nabidky pak zaru€uji 4-listy fit ve shodé se systémem. DalSi oblibenou konvenci po zahajeni
1 v drahé je tzv. ,minizvySeni®. Slabé listy 3-6 bodu s tfikartovym fitem drazite pomoci odpovédi TNT
a po rebidu zahajitele opravite do 2v, jako bez plného fitu. Pfimé zvySeni 1v-2v je pak konstruktivni.
Neni nutné pouzivat. Stejné tak si do schématu miZete dosadit Vam vyhovujici fitovaci odpovédi.

Prehled odpovédi
% 1a 5+, 4+list &
s INT 5-11, bez fitu a 4-listu & (nebo minizvySeni)
24 a) 9-11, 6+« s 2TF
b) 12+, 2+, FG
c) Drury po zahdjeni na 3. &i 4. misté
w2 a) 9-11, 6++ s 2TF
b) 12+, 5++, FG
“ 2v 7-9(10), fit 3+w
@ 24 3-7(8), 6+list &, bez w» fitu
% 2NT a) lepsi blok 7-9 bodu, — 8-8,5 ZZ
b) vyzva s tfilistym fitem a VR, 10-11 FB - 82Z
% 3a 9-12, INV — 8ZZ, 3-listy fit s kratkosti nebo Ctyflist ».
% 3 (9)10 - 11(12) FB — 6-7 ZZ, FG, minisplinter, libovolna kratkost se 4+listym fitem.
% 3 (12)13 - 15 FB — 5-7 ZZ, FG maxisplinter, libovolna kratkost se 4-+listym fitem.
< 3w 0-5 se 4+kartovym fitem #, blokujici. Ve druhé hfe radéji 5-7 bodd nebo s 5-listem
& 4s 12-15 FB — 6-7 ZZ bez kratkosti, 4-listy fit s 2TF nebo 5-list s A nebo K
< 4 12-15 FB — 6-7 ZZ bez kratkosti, 4-listy fit horsi trumfy
< 3NT 12-15 FB, VR s tfilistym fitem v— forsing
“ 4y blokujici s 5+listem v do 8 bodU

Odpovéd INT
Zahajitel pasuje vzdy se silou 12-14 bodU pfi rozloze 5-3-3-2, nebo 5v-44-2-2 Vyjimecné lze pasovat
i s 5-4-2-2 s levnou, pokud je sila v dublech. Jinak byva dobré vzdy nabidnout levny 4-list do 18 bodd,
nepasovat 1NT. Zahajitel se silou 15-17 a listem 5-3-3-2, ktery nechtél otevfit INT nabidne levny 3-
list.
e Pouzivame bez moznosti jiné odpovédi
o Bez pikového 4+listu (adxxx vx « Kxxxx «Qxx, podobné listy se singl v je také lepsi
odpovédét 1NT, nemate zpétnou opravu do 2v po rebidu zahajitele)
o Bez fitu srdcového
e MinizvySeni vétSinou s prazdnym 3-listem v PR 4-6(7), bez moznosti snapu. Prosté chovate
se jako byste méli pouhou opravu s dublem. Po zvySeni 1v-2v se drazi vyzvy ostfe, takze
toto jsou listy s kterymi nechcete slySet vyzvu. Soupefdm se vyrazné hudf reopenuje, kdyz
nevi jestli mate fit.

Odpovédi 2/1
Je uréeno, Ze odpovédi 2+ (a 2v po zahajeni 1a) ukazuji alespon 5-list. Z toho vyplyva, Ze odpovéd
24 zarucuje:
e po zahajeni 1w dubl pfi libovolné dlouhém fitu od cca 15 FB, neni-li fit pak je odpovéd piné
naturdlni a slibuje 4+list.
e po zahajeni 14 dubla (dubla i pfi rozloze 3442 uz od 12 FB, jestlize mimo fitu v 4 hledame
vyhodnéjsi fit 4-4 v v), jinak stejné jako po zahgjeni 1w
Sila téchto odpovédi je 12+ FB, nebo invitujici s dobrym 6+listem 9-11FB.

» Rebidy zahajitele po 2/1

e Zvy8eni « zahajitelem ukazuje 4list « (vyjimecné tfilist s dvéma TF). Pro zvySeni « stadi treti
figura. ZvySeni barvy odpovédi ukazuje rezervu a je FG.

e Opakovani barvy zahajeni (1v-2%/ 2v) je nejslabsi odpovéd (12-14 FB) a nefika nic o délce
Ve,
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e Odpovéd skokem v NB (napf. 1v-2%/ 3+) ukazuje rozlohu 5+5

e Srozlohou 6-4 v barvé zahdjeni se 4-listem v nizsi barvé, zahajitel opakuje 6list s minimem
(coz podava ihned informaci o jeho sile — do 13 Spatnych bodu) a drazi nejdfive vedlejSi 4list
s rezervou — od slusnych 13 FB

Odpovéd 2v
Odpovéd 2v ukazuje 7-9(10) a alespon 3kartovy fit .
Hlavnim problémem je uréeni rozhrani mezi odpovédi pas, minizvySeni, 2v, 2NT — vyzva a 3+
Priklady:
1. aQJ6 v862 ¢+Q86 «Q853
48 vK862 ¢ Q9643 %852
A8 vK862 ¢A9642 %852
4Q84 vKQJ +Q62 £J865
484 vKJ85 ¢+ KQ106 853
4Q4 vK985 ¢K654 %J53
aK32 vQ64 ¢5 %£A96532
48 vK862 ¢QJ643 Q52

© N OkALN

e Slistem 1.) mame minizvy$eni, drazime 1NT a pak opravujeme do 2v, asi max. list

e List2.) ma sice jen 5FB, ale dava nadéji na mans pfi dobrém doplnéni

(napf. ma-li zahajitel 4632 vA9743 ¢ KJ82 &% A). V I. mansi drazime 2NT — lepsi blok, v II. manSi
muzeme drazit blokujici 3w.

List 3.) sice jen 7FB, ale velmi ofenzivni list, drazime 3& vyzvu

S listem 4.) drazime 2NT , vyzva s 3kartovym fitem bez kratkosti

List 5.) Dobra lokalizace figur — 8ZZ, drazte 34

List 6.) roztrouSené figury — 10 ZZ drazte jen 2w

List 7.) maly sapovaci potencial, i kdyz mate 7 ZZ, je to sila na vyzvu - 3%

List 8.) 10 bodu malo top(, radéji jen 2v

Odpovéd 2NT
1. Blokinvit — siln&jSi nez na blok i nez na prosté zvyseni

e napf. po zahajeni 19 - zhruba listy na 2,5 srdce
1. #432 vK432 +Q5432 &2 v prvni hie (ve druhé blok 3v)
2. a2 vQ432 +J10543 «K32 v prvni hfe
3. 432 vQ1032 ¢K5432 £32 v prvni hfe
4. 432 vK543 +A432 2432

e neboio néco silngjsi list s tfilistem
5. 42 vK102 +AJ432 25432

2. Vyzva s tfilistem a VR
Dalsi drazba:
Zahajitel ma tyto moznosti:
e pfima drazba - 3v, 4v chci hrat
e 3a& =slemové prozkoumani, O pak:
o 3e =tfilist s kratkosti (list €.5), 3v je pak dotaz na kratkost,
o 3w = tfilist bez kratkosti,klasicka vyzva 10-11 bodd, pak Z ukazuje kratkost nebo 3BT
— F bez kratkosti.
o 3a =4-list s kratkosti (listy 1 a 2), pak 3NT dotaz na kratkost
o 3NT = 4-list bez kratkosti
e 3¢ =chtél bych do manSe, ale jen pfi silngjsi varianté, O pak:
o 3w =slabé,listy1az4
o 3NT = navrh kone¢ného zavazku
o 4w =listy typu 5, nebo VR s ftfilistem
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Odpovéd 3 &

Sila pfesné na vyzvu s tfilistym fitem a kratkosti nebo Ctyflistem v, sila 9-12 bodu — 8ZZ.
e S tfikartovym fitem a kratkosti budte stfidmi, konzervativnéjsi
e S ¢tyrkartovym fitem bez kratkosti rozhoduje pfedevsim sila FB, bodova vyzva 9+ - 12- FB
e S Ctyrkartovym fitem a kratkosti budte agresivni, pfi 1 a pdl topu uz na 7FB

Zahajitel ma tyto moznosti:

e  Odmitnout vyzvu navratem na 3 v dohodnuté barvé

e  Pfijmout skokem na 4 v dohodnuté barvé, nejcastéji

e 3¢ -dotaz FG. Prozkouméni slemovych moznosti s odpovédmi:
o 3 vdohodnuté barvé = bez kratkosti
o 3 vdruhé drahé = partnere mam Sikenu (hlaska +1, relé je dotaz na Sikénu)

o 3NT=pikova

o 3NT/4&/4 = drazeny singl (3NT=pikovy)

Odpovéd 3
Minispliner v sile (9)10 — 11(12) FB se 4+kartovym fitem FG — 7ZZ s libovolnou kratkosti. Zahajitel
reaguje:
e Bez chuti do slemu = 4 v dohodnuté barvé
e Jinak 3v (hlaska +1, relé) = chut do slemu a dotaz s odpoveédmi:
o 3a = partnere mam Sikénu zeptej se mé — 3NT dotaz
= 4/« /v postupné odpovédi (&,¢, OM)
o 3NT/4&/4+ =drazeny singl (3NT= kratkost OM)

Odpovéd 3w
Sila zalezi na man$ové situaci. Zde jsou priklady listl se kterymi drazime 3w:
Vyhodna mansova situace:
#3 vJ863 #9542 %7654
486 vQJ54 ¢J652 2873
Shodn& mansova situace:
49 vKB843 #8532 %9862
484 vK854 ¢+ Q87 %9764
Nevyhodn& mansova situace:
#8 vQ952 ¢+ K8652 %975
484 vQ643 ¢ A952 £765
Jestlize i pfes blok vidi zahajitel mozZnost slemu, pouZije waiting 3NT nebo cue-bid.

Odpovéd 3 s (Po zahajeni 14 je to odpovéd 3v)
Maxispliner v sile (12)13-15 FB se 4+kartovym fitem FG s libovolnou kratkosti. Je to bohuzel jediny
sled mezi splintery, kde nemuzete odlisit singl od Sikény. Zahajitel reaguje:

e Bez chuti do slemu = 4 v dohodnuté barvé

e Hlaska +1, relé je dotaz na kratkost, odpovédi kratkosti 4/« /v

Odpovéd 3NT

Vyvazeny list v sile 12-14 FB s pfesné tfikartovym fitem pro BZ. VétSinou roztrousené body, listy
nevhodné pro pokus o slem.
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Rebidy zahajitele

> 1v-14/7?
Pokud chceme nabidnou pikovou barvu s fitem srdcovym, musime mit silu aspor na vyzvu do hry.
% INT (11)12-14, vyvéazena rozloha, mozno pouZzit i s 5-4-2-2 se silnym levnym dublem.
2 a) (11)12-18, 5v+4%, NF

b) 15-17 5¢+3, list nevhodny pro zahajeni 1INT
» 2 a) (11)12-18, 5v+4+, NF
b) 15-17 5¢+3+, list nevhodny pro zahajeni 1INT

o 2v (11)12-14, 6+list v, NF

o 2NT=F1
e 24 (11)12-14, 5v+4a, NF
% 2NT 18-20, vyvazena rozloha, NF (moZno draZit i pomoci otevieni 1)
% 3= 19+, 5v+4%, 6v+3, FG
% 3 19+, 5v+4¢,6v+3+,FG
% 3w 15-18, 6+list v, INV
% 34 (14)15-17, 5v+4 4, INV
< 3NT 15-17, 6 kompletnich v, zadrze « i +, max. maly dubl &.
% 4, 17+, splinter pro &
% 4v 7-list », ne moc silny list.
o 4a fit &, navrh koneéného zavazku

3

K2
EX3

K2
EX3

%
%
%
%

K2
EX3

%
%
%
%

K2
EX3

» konvence x-y-z
Pouzivame po sledu 1v-14/1NT, kde 2+ je puppet do 2+ se stopkou na levné barvé, nebo s listy na
vyzvu. FG 2+ slouzi nejCastéji k prizkumu slemovych moznosti a zahajitel dodrazi rozlohu.

> 1v-1NT/??

2% a) (11)12-18, 5v+44, NF
b) 15-17 5v+3«, list nevhodny pro zahajeni 1NT
2 a) (11)12-18,5v+4+, NF
b) 15-17 5v+3+, list nevhodny pro zahajeni 1NT

2v (11)12-14, 6+list v, NF

o 2NT=F1
24 16+, S5v+44, revers
2NT 18-20, vyvazena rozloha, NF (mozno drazit i pomoci otevieni 1)
3% 19+, 5v+4&, 6v+3%, FG
3 19+, 5v+4+,6v+3+, FG
3v 15-18, 6+list v, INV
3NT 15-17, 6 kompletnich v, zadrz pikova

> 1v-2&/7?
2 12+, 5v+4 ¢, popisna hlaska
2v minimum do Spatnych 14 bodu 5+list, pfi 6-listu vétSinou Spatné barva.
24 14+, 4+list &, revers
2NT 14+ PR
3% 14+ a 4+ list & (vyjimeéné 3-list s dvéma TF pfi listu nevhodném na 2NT)
3 5 list +, jinymi slovy 5¥+5¢, nebo 5v +6
3v 14-17,6+list v
34,4 14-17, splinter pro «.
3NT 15-18, kompletni 6-list v, zadrze v pikach a karech, max maly dubl «.
45 17-20, 4-list %, 6-list v 3-4 ZZ
4v 7-list w, slaby list nevhodny pro slem.
44 14-17, Sikena s fitem «.
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> 192477

Rebidy jsou stejné jako po odpovédi 2.

Rebidy po vysSich odpovédich uz zde byly popsany. Po zvySeni pouzivame konvenci 1M-2M a po
sledu 1v-2a postupujeme stejné jako 1m-2M.

Drazba po zahajeni 14
Odpovédi na zahajeni 14 jsou analogické jako po 1v, zvyraznim jen odchylky.

& 2% muze byt i dubl pfi rozloze 3-4-4-2 s FG, kdyz hledame srdcovy fit.

o 2v a) 10+ a S+list
b) (8)9-10, 6+list, neni takovy pozadavek na kvalitu barvy, jako pfi jinych 2/1 a touto
silou.

< 2NT/34/+/3NT analogicky jako po otevieni 1w s fitem pikovym

< 3w Maxisplinter (12)13-15 FB se 4+ kartovym fitem, pak:

= 34 =dotaz s odpovédmi:
e 3NT mam Sikénu, zeptej se mé - 4&:
o 4¢/v/a =drazena Sikéna (4 a=trefova)
e 4s/e/v =singl (s/e/v)

> 14-2v/7?
Vzhledem k tomu, Ze se jednéa o druhou drahou barvu, neklademe takové pozadavky na silu odpovédi
2/1. Porovneijte sledy:
14-29/3v neni forsujici (minimum zahajeni)
14-2v/4v lehka rezerva, i tfeba jen rozlohova
14-2v/2NT-3m/3v forsujici fitnuti

S fitem pro drahou po zahajeni 1M
Dobra mnemotechnick& pomucka, v8echny odpovédi na zahajeni 1M od 2NT vyse slibuji fit.
1) Pfimé zvySeni
a. na druhy stupen: konstruktivni zvySeni s 3+listym fitem v sile 7-9(10), 9-10 ZZ. V tomto
rozmezi nenabizime boéni barvu, i kdyby byla sebelepsi. Nejprve barva a pak ukazani
fitu slibuje silu aspon na vyzvu pokud $lo o 1/1 a silny list po 2/1 s pétilistem v BO.
b. na tfeti stupen: blokujici s 4+kartovym fitem. Nepouzivejte s rozlohou 4-3-3-3 ani v prvni
hfe. Jinak v prvni mGzeme agresivné uz 0-5, ve druhé spiSe 5-7, nebo pétikartovy fit.
c. na ctvrty stupen: slibuje 5+list v barvé zahdjeni v sile do 8-9 bodu, s nepravidelnou
rozlohou, blokujici, 7-8 ZZ

2) MinizvySeni pfes 1NT pouzijte s presné tfilistym fitem a silou 3-6, jsou to vyvazené listy bez
moznosti snapu. Po otevieni 1v muiZete pouZit i s pikovym 4-listem. V nésledujicim kole
budete drazit jako opravu s dublem.

Lepsiblok 2NT  a) listy s kterymi vahate jestli blokovat na 3M nebo konstruktivné zvysit na 2M
b) listy na 2 a pul M s tfilistym fitem a kratkosti

3) V sile od dobrych 9 do Spatnych 12 bodd, pfi 8 ZZ — sila vyzvy

a. odpovéd’ 2NT slibuje vyzvu s presné tfikartovym fitem, 8Z2Z, 9-12 SB. Naslednym
dotazem 3+ pak odlisite od slabych listd pokud chcete hrat jen man§ a dotazem 3«
prozkoumate slemové moznosti.

b. 14 po otevieni 1v a ndsledny skok na 3v - mGzeme zkusit najit fit 4-4 v pikach, kdyz
mame jen 3-listy fit pro srdce. Se 4+listem srdcovym a silou na vyzvu nedoporucuiji.

€. 3« - sila na vyzvu s pfesné tfikartovym fitem a kréatkosti, nebo libovolnym 4+kartovym
fitem. S tfikartovym fitem a bez kratkosti budte konzervativni, uvédomte si, Ze pro
hraniéni listy mate i 2NT. Naopak s kratkosti a 4+kartovym fitem budte ostfejsi,
nezapomernte na aspon 1,5 topu.

Zahajitel ma tyto moznosti:
e Odmitnout vyzvu navratem na 3 v dohodnuté barvé
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e  Pfijmout skokem na 4 v dohodnuté barvé
e 3¢ -dotaz FG. Prozkoumani slemovych moznosti s odpovédmi:
o 3 vdohodnuté barvé = bez kratkosti
o 3 vdruhé drahé = partnere mam Sikenu (hlaska +1, relé je dotaz na
Sikénu)

4) v sile od dobrych 9 do Spatnych 12 FB pti 7 ZZ — FG
a. Minisplinter 3+ - libovolna kratkost se 4+kartovym fitem, zahajitel reaguje
= Bez chuti do slemu = 4 v dohodnuté barvé
= Jinak 3v (hlaska +1, relé) = dotaz na kratkost

5) v sile od dobrych 12 do 14(15) FB pfi 5-7 ZZ - FG

a. 3NT- VR s presné tifikartovym fitem 12-14 FB

b. 2/1 a pak silné sfitovani na 3. stuper — od dobrych 13 FB slibuje dobry pétilist bo¢ni a
3+kartovy fit v M. VydrazZeni slemu bude zaleZet na napojeni v barvé pétilistu. Mdzeme
pouzit i se silnéjsi kartou nez 16 FB.

c. Maxisplinter 3 v druhé drahé — libovolny singl, odpovédi se trochu li§i (uvedeno vyse),
jen si pamatujte, Zze po otevieni 1v a splinteru 3a nelze vyjadfit Sikénu, jen kratkost,
opacné to jde 14 - 3v/3a =relé

d. 4« - VR, 4+kartovy fit, lepsi trumfy, 2TF ve &tyflistu, a nebo K v pétilistu

e. 4+ - shorSimi trumfy jinak jako 4%. V obou pfipadech jsou body spiSe rozcourané po
vSech barvach, vylu€uje singl, jinak mozno pouzit i s 5-4-2-2, kdyz je bocni 5-list slaby

6) vsileod 16 FB
a. 2/1 a pak silné sfitovani na 3. stuper — od dobrych 13 FB slibuje dobry pétilist bo¢ni a
3+kartovy fit v M.
Nebo i jakékoliv silné pravidelné listy s fitem od cca 15 FB
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Drazba po zahajeni INT
Zahdgjeni 1NT miZze obsahovat drahy 5list, levny 6list €i rozlohy 5-4-2-2 s levnym 5listem, kdyz jsou
body umistény v kratkych barvach.
Uvaha:
Cim dal astgji se v praxi objevuje otevieni 1NT s drahym 5-listem. TakZe se pojdme podivat na typy
list, se kterymi je to pFipustné:
e Se slabym 5-listem - aAKQ2 ¢65432 ¢+AJ10 &AJ
e Kdyz mame vidlicky v bo€nich barvach - 4aQ10 vQJ432 +AQ2 «£KJ9 (opét se objevuje
fenomén polodrZeni jedné z barev)
e Mame-li tfilist v druhé drahé barvé, zvlasté s 5-listem a a 3-listem v: 4J10432 vKJ5 ¢ A102
«AQ.
Poslednimu pfikladu se budeme vénovat trochu podrobnéji. Po otevieni INT s 5-3 v drahych a
transferu na barvu, kde mame 3-list se zavazek sehrava ze silngjsiho listu. Za druhé je snazsi fitnout
tuto barvu, kdyZz ma O polopozitivni silu listu —tj. na 14 by odpovédél 1NT. Ma-li zahajitel silny list s
5-listem & a tfilistem v a odpovidajici 5-list ¥ a dubl pik. Po otevieni 14 draZba probiha:
14 - 1NT/2¢ - 7?7 = opravit do pikd nebo nabidnout 5-list

14 - INT/3NT - ?? = opravit do srdci, nechat 3NT?

Po otevreni 1NT:
INT -2¢/29 - ?? = pas nebo 2NT
Nebo: 1NT -2¢/3% -4v

Prehled odpovédi
& 2 INV+, Stayman, aspon jeden drahy 4list, rozlohy 4-4,5-4,6-4 v drahych
o 2 TRF na srdce, vyluCuje 44
» 2v TRF na piky, vylu€uje 4%
w24 TRF na « slabé 6% nebo slam try 5«, 5-4 na levnych slam try
% 2NT INV
% 3« TRF na +, slabé 6+ nebo slam try 5
* 3 INV+, 5v+54
% 3v 10-14, 3-1-(5-4) hledani nejlepsi manse
< 34 10-14, 1-3-(5-4), hledani nejlepSi manse
% 3NT to play
% 4 TRF na v, 6 sila na hru, nebo na slam (pak 4NT je RKCB)
& 4 TRF na &, 64, sila na hru nebo na slam
< 4dv.a to play
% 4NT (15)16-17, vyzva do 6NT bez 4M ¢i 5m
% b, to play
> INT-2&/7?

e 2+ bezdrahého 4+listu
2v=8-9, INV5v+4a
24=8-9, INV 5a+4v
2NT=8-9, INV
3%=13+, slam try, 5% +4M
3+ =13+, slam try, 5¢ +4M
3v=10+, FG, 5a4+4v, Smolen TRF
34=10+, FG, 5v+44, Smolen TRF
3NT=to play
44=6v+44,na hru nebo i slam try
4+ =6a+4v,na hru nebo i slam try
4v,a=to play 6-4 na drahych
4NT=vyzva do 6NT

o 5&,¢=toplay (6)7-4
e 2v 4-5v, moznaida

o 2a4=13+, slam try, se srdcovym fitem 4%

OO0 O O OO0 0 O 0 0 o0 o0
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2NT=INV, 44
3%=13+, slam try, 5« +44
3¢=13+, slam try, 5¢ +44
3v=INV, 4%
34=13+, splinter, fit v4, kratkost
3NT=P/C, 44
44,4 =13+, splinter, fit v4, drazend kratkost
4w =to play
4NT=vyzva do 6NT, 44
5%,¢=to play, 44
-54, bez srdcového 4listu
2NT=INV, 4
3%=13+, slam try, 5« +4v
3¢=13+, slam try, 5¢ +4v
3v=13+, slam try, s pikovym fitem, 44
34=8-9, INV, 44
3NT=to play, 4v
44,¢,v=13+, splinter, fit a4, drazena kratkost
4a=to play, 44
4NT=vyzva do 6NT, 4v
5&,¢=to play, 4%

[ ]
N
>
0 0 0 0 00 0 0 0 0

O O O 0 O O O O 0O O©°

» INT-2+¢/7?
e 2v=2-3v
o 24=13+, slamtry, 5+
= 2NT,3%,+ =bez fitu max
= 3v=3listv
= 3a=cue-bid, fit v
= 3NT=minimum bez fitu

o 2NT=8-9,INV, 5v

o 3%=13+, slam try, 5v+4+4

o 3¢=13+, slamtry, 5v+4+

o 3v=8-9,INV, 6w

o 3a=12-15, splinter, 6v, kratkost &
o 3NT=P/C, 5%

O

44,0=12-15, splinter, 6%, drazend kratkost
o 4v=12-15, lehky invit do slemu bez kratkosti, 6%
e 24,NT,3%,+=max, drazeny 4list + 4v (2NT bez vedlejSiho 4listu)
o 3¢ =retransfer, pfikaz do 3w
= po povinné odpovédi 3v je nova barva cue-bid, 3NT je vyzva k cue-bidovani
nova barva=cue-bid
3% (po 3+) je do pasu
3NT= ,waiting bid“, F1
o 4NT=RKCB pro v
e 3v min. 4v
o nova barva=cue-bid
o 3NT=,waiting bid", F1
o 4NT=RKCB pro v

O O O

» INT-2v/7?
e 24=2-34
2NT=9-10, INV, 54
34=13+, slam try, 54 +4++
3¢ =13+, slam try, 54 +4+
3v=13+, slam try, 5+4
= 3a=fit bez rezervy

O O O O
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=  3NT=bez fitu
e 4,4 ,v=cue-bid, 64
e 4NT=RKCB pro #
*  4&,¢,v=cue-bid, max s fitem &
34=8-9,INV, 64
3NT=P/C, 54
44,¢,v=12-15, splinter, draZzena kratkost, 64
44=12-15, lehky invit do slemu bez kratkosti, 64

2NT,3%,+,v=max, drazeny 4list + 44 (2NT bez vedlejSi barvy)

o 3w=retransfer, dalSi drazba jako po TRF na srdce
34 min, 44

o nova barva=cue-bid

o 3NT= ,waiting bid*, F1

o 4NT=RKCB pro &

> INT-24/7?
2NT lepsi +, 3+

o 3«=do pasu, slaba varianta

o 3¢ =pokus o slem s fitem

o 3w,a=cue-bid pro trefy

o 3NT=lehky invit do slamu, mozné obé varianty

o

44£=13+, 6, vyzva k cue-bidovani

3% lepsi %, (2)3++

o pas=slaba varianta
o 3¢=b5¢,slam trykéra delSi nez trefy
o 3w,a=cue-bid pro trefy, 5+
o 3NT= lehky invit do slamu, mozZné obé varianty
o 4&,+=13+, slam try,prosazeni trumfové barvy, 6list
» 1INT-34/7?
3¢ vzdy
o pas=slabd varianta
o 3w,a=cue-bid pro ¢+, 5+
o 3NT= lehky invit do slamu, 5+
o 4s=cue-bidpro ¢+, 6
» 1INT-3+¢/7?
3v,a vybér drahé s minimem
3NT radéji bych hral 3NT, dobré drzeni levnych barev
4 fituje srdce, super max
o 4¢=feknidv
4 fituje piky, super max
o 4e=feknida
4v,4 to play
> INT-3v/??
3a FG, pokus o hru na piky 4-3
3NT dvojité drzeni »
4, NF, Spatny list bez drzeni »
4v fekni delSi levnou
44 to play, 4-54 (dobry 4lista)
54, to play
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> 1INT-34/7?
e 3NT dvojité drzeni s
e 4a, NF, Spatny list bez drzeni &4
e 4w to play, 4-5% (dobry 4list v)
e 4a fekni delsi levnou
e b5a, to play

> INT-4&(44)/7?
Zahajitel vzdy pfijme TRF nabidkou 4 v, respektive 4a. Tento TRF €asto slouZi k vydrazeni podlimitni
manse, kdy odpovidajici ma rozlohovy, le¢ bodové slaby list s drahym 6listem. Nebo naopak
dostatecné silny list 15+, kdy ho zajima jen pocet klicovych figur zahajitele. Listy s vyzvou do slamu
se drazi pfes maly TRF.

» 1INT-4NT/??

e 5a-5a4 drazeny 5+list

e O5NT nejsem si jist

e O6NT vyzvu pfijimam

e pas vyzvu nepfijimam

Je mnoho drazebnich schémat po zahajeni 1NT, mizete si dosadit svoji, nebo nasledovat tuto. Pro
zajimavost najdete v pfiloze i tzv. Heemana, kompletni drazba po otevieni 1NT s revoluénimi
myslenkami.
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Drazba po zahajeni 2 &
Existuje spousta chytrych draZzeb po silném zahajeni 2+, ale vzhledem k €etnosti zahajeni volim co
moznd nejjednodussi feSeni.

o 2 vyckavaci se vSemi ostatnimi listy
* 2v,4 5+list, 1,5 topu
% 3=, 6+list, 1,5 topu

> 28-20 /77
o 2v a) FG, 5-list v

b) 25+, PR

& 24 FG, 5+list
% 2NT 23-24, vyvazena rozloha
% 3, FG, 5+list
< 3v.a FG, prosazeni trumfové barvy, 2adost o cue-bid

v 28-24/2977

e 24 automaticka odpovéd, zahajitel pak:
o 2NT 25-26, PR
o 3vbarvé 5w+ drazeny 4+list
o 3NT 27-28, PR

Drazbu po rebidech 2NT najdete pod zahgjenim 2NT.

Drazba po zahajeni 2

Zahajeni Multi je posuzovano jako ,hnéda konvence” a ve svété ma vyjimku, ale jen pokud obsahuje
aspon jednu silnou variantu. Pro komfortni draZzbu odpovidajiciho doporuuji pro turnaje, kde nepovoli
jen slabé zahajeni vlozit pravidelnou rozlohu 27-28 bodd, vlk se nazral a koza zlstala cela ©.

Prehled odpovédi
“ 2v a) P/C (vyzva s fitem &)

b) FG, 5+v

c) INV, 6w
v 24 a) P/C (vyzva s fitem v)

b) FG, 5+4

c) INV, 64
< 2NT (13)14+, INV+, dotaz s fitem pro obé drahé
% 3 17+, FG, (5)6%, bez fitu pro drahou
< 83 17+, FG, (5)6+ bez fitu pro drahou
< 3v.a P/C, dobry fit pro obé& drahé, blokujici nebo taktické
< 3NT to play
& 4 transferuj drahou
< 4 fekni drahou
@ 4dv.a vlastni barva, to play

> 240-29/7?

e passe srdcema

e 24 spikama
o 2NT=vyzva 5v, bez fitu &
o 3&,¢=FG, 5v+5m
o 3v=INV, 6%
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> 20-24/7?
pass pikama
2NT se srdcema
o 3%,¢=FG, 54+5m
o 3a=INV, 64

> 24-2NT/7?
3# maximum bez udani barvy, FG
o 3¢ =dotaz na drahou
= 3wv=4, nova barva pak=cue-bid
= 3a=v, nova barva pak=cue-bid
3+ TRF, minimum se
o 3v=do pasu
o NB=cue-bid pro v
o 4v=toplay
3v TRF, minimum s &

> 20-3%,0/7?
3v,a vlastni dobra barva, mozno hrét i proti singlu (ztratite v ni max 2 zdvihy)
3NT bez fitu, Spatna vlastni barva

zvyseni s fitem

> 204477
4+ TRFdo v
4v TRF do &

Drazba po zasahu
2 -ktr.-??

e pas 5list

o rkir. 14+, silné pravidelné

e ostatni jako bez kontra

-2M-?7?

o Kkir. P/C, zahajitel s délkou v této barvé pasuje, s OM ma zarucen dobry fit
e ostatni jako bez zasahu

-2 (slibujicie)-?7?

e  kir. silné, chut kontrovat soupere
e 3a INV s fity pro obé drahé

e ostatni jako bez zasahu

-2 4 (slibujici +)-?7?

o Kkir. silné chut kontrovat soupere
e 3 INV s fitem pro obé drahé

e ostatni jako bez zasahu
-2NT(nebo vyssi)-??

o Kkir. trestné

e nova m barva=F1

e 3v,dv P/C

e 34 P/C

34
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Drazba po zahajeni 2 v

Uz mnoho omyld jsem vidél po zahajeni 2w, které pfipousti obé drahé drahé barvy, proto jsem se
nakonec rozhodl tuto moznost vyradit. S listy blizko primérce mizete zahajit 14, se slabSimi ukazete
obé drahé barvy v dal§im kole drazby. Tak jako mam rad zahdajeni Multi i se slabymi listy, tady
naopak preferuji konstruktivni silu na zahajeni 2v,a bez sekundarnich hodnot v kratkych barvach.
Stejné tak nemam dobré zkuSennosti s rozlohou 5-5-3-0 s drahym 3-listem, ten fit uZ nikdy nenajdete.
Nezahajuji s 6M+5m, drahy 6-list uz neprodate, naopak 5M+6m klidné zahajim.

Prehled odpovédi
* 24 F1,5+a,
& 2NT INV+, dotaz
% 3a P/C
% 3 P/C, lepsi fit pro «
% 3v blokujici nebo taktické zvySeni
% 34 INV, 6+list &
s 3NT navrh koneéného zavazku
% 4v praktické zvySeni
> 29-2NT/??
e 3 5v+5+

3¢ =fit &, slam try
3v=INV do hry s fitem »
3a=fit v, slam try
44£=INV do hry s fitem «
e 3 5v+5

3v=INV do hry s fitem
3a=fit v, slam try
4s=fit +, slam try

4+ =INV do hry s fitem

O 0 O O

O 0 O O

Drazba po zahajeni 2 4

Prehled odpovédi
% 2NT INV+, dotaz
% 3% P/C
< 83 P/C, lepsi fit pro «
% 3v FG, 6+list w
< 34 blokujici nebo taktické zvySeni
% 3NT navrh koneéného zavazku
< 4 praktické zvySeni
> 24-2NT/7?
e 3 54+5%
o 3¢=fit &, slam try
o 3e=fit 4, slam try
o 3a=INV do hry s fitem &
o 4%=INVdo hry s fitem %

e 3 54+5

3v=fit &, slam try
34=INV do hry s fitem &
4s=fit +, slam try

4+ =INV do hry s fitem

O O O O
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Drazba po zahajeni 2NT

Po ddkladném zvazeni jsem zvolil nasledujici schéma bez popularniho Puppet Staymana. List
zahajitele je Uzce limitovany a pripousti jen nékolik moznosti z celé Skaly rozloh, zatimco list
odpovidajiciho je velka neznamd. Podle mého nazoru Puppet Stayman svazuje odpovidajicimu ruce
a jediné co dovoluje oproti klasickému Staymanu je nalezeni fitu 5-3 v drahé barvé. Navrhované
odpovédi plati i po sledech 2%-2+/2NT nebo 2%-2+/2v-24/2NT.

Prehled odpovédi
% 3= Stayman, slibuje 4M, rozlohy 4-4,5-4,5-5,6-4 v drahych
% 3 TRF na v, vyluCuje 44
< 3w TRF na &, vyluCuje 4%
< 34 Minor Suit Stayman, aspor jeden levny 4-list, slam try
s 3NT navrh koneéného zavazku
& 4 TRF na v, 6+list v, bud pfesné na hru nebo az na slem.
< 4 TRF na &, 6+list &, bud pfesné na hru nebo az na slem.
< 4v TRF na «, slam try, 5+list &
< 4 TRF na «, slam try, 5+list
% ANT invit do 6NT
% b, to play, ¢asto slaby nepravidelny list

> 2NT-3&/7?
e 3 bez drahého 4-5listu

o 3v=Smolen TRF, 54+4+v

o 3a=Smolen TRF, 5v+44

o 3NT=navrh kone¢ného zavazku

o 4«=TRFnav,6v+4a

o 4+=TRFnas,6a+4v

o 4v=TRF na %, 5&«+4M, slam try

= 4NT=odmitnuti bez fitu
o 4a=TRFna ¢, 5¢+4M, slam try
= 4NT=odmitnuti bez fitu
o 4NT=vyzva do 6NT
e 3w srdcovy 4-5 list, mozna i pikovy 4-list
o 3a=silné fitnuti srdci, vyzva ke cue-bidovani
o 3NT=navrh kone¢ného zavazku se 44.
o 4a=b5&+4s,slam try
*  4NT=odmitnuti
o 4¢=5¢+44,slamtry
= 4NT=odmitnuti
o 4w=navrh kone¢ného zavazku
4NT=vyzva do 6NT s pikovym 4-listem
e 3a pikovy 4-5 list, bez srdcového
3NT=navrh kone¢ného zavazku
45=5%+4v, slam try
44=5¢+44,slam try
4w =silné fitnuti pikd do slemu
4 a=navrh kone¢ného zavazku
4NT=vyzva do 6NT se srdcovym 4-listem

e}

O o0 O O 0 O

Schéma je podobné jako po zahajeni 1NT. Kdyz zahajitel ukaze drahou barvu, druh& draha je fit a
pokus o slem. Po odpovédi 3+ drazime vSe transferem.
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» 2NT-3+ /77
Pro jednoduchost a komfort slemové drazby je prosté pfijeti transferu vzdy s plnym fitem 3+ a 3NT
bez fitu. Se slabym listem a drahym 5-listem musi odpovidajici pasovat 2NT.
e 3w 3+list v, ne GpIné minimum
o 34,4, =kratkost
o 3NT=bez kratkosti, F
e 3NT bez fitu.
o 4&=TRF do v, 6+list, vyzva do slemu
o 4v=5v+4, slam try
= 4NT=odmitnuti
o 4a=5v+4¢ slamtry
= 4NT=odmitnuti
o 4NT=vyzva do 6NT s 5-listem v
e 4dv 3-list v, minimum zahdjeni, nechut ke slemu

> 2NT-3v/7?

Stejné schéma jako po transferu na v.

> 2NT-34/7?
Nastroj slouzi k nalezeni levného fitu 4-4 do slemu. Odpovidajici musi mit silu aspon vyzvy do slemu.
Prvnim zavazkem, kde se mlzeme zastavit jsou 4NT.

e 3NT bez levného 4-listu
e 4 4-list « amoznai
o 4+ =hledani fitu

4NT=vyzva s 4-listem
o 4wv,a=cue-bid pro =

e 4 4-list « bez «.
o 4NT=vyzva s 4-listem «
o 4w,a=cue-bid pro

e}

> 2NT-4&,¢ /7?
Zahajitel vzdy pfijme transfer, odpovidajici pasuje, nebo 4NT je dotaz na pocet KF. Pomoci ,malého
transferu“ drazime vyzvu do slemu, pomoci ,velkého transferu” listy pfesné na hru nebo se silou
aspon na maly slem.

> 2NT-4v,4/7?
Odpovidajici ma aspon silu na vyzvu do slemu. Stejna logika odpovédi je i po sledech 2NT-3&/3¢ -
4M, nebo 2NT-3&/3M-4m.

e 4NT bez fitu, minimum zahajeni, odmitnuti
e 5m v dohodnuté barvé, minimum s fitem
e 5NT maximum bez fitu

e ostatni maximum s fitem
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Drazba po preventivnich zahajenich

Asi neni potfeba nic zvlastniho, svij styl prevence uz méate jisté nalezeny.
e Nové barva pod urovni manse je F1
e ZvySeni barvy zahdjeni je taktické nebo preventivni
¢ Nabidka manSe je to play

Drazba po zahajeni 3NT
Opét nic nového, odpovidajici skoro vzdy pozna o jakou barvu se jedna a s beznadéjnym listem
opravi do levné barvy. VeSkeré nabidky levnych barev jsou P/C, 4v,4 jsou to play.

Slemové konvence

Roman Key Card Blackwood - 4NT
Blackwood na 5 klicovych figur (BW5) je dotazem na pocet klicovych figur (KF) z péti. Jsou jimi Ctyfi
esa a trumfovy kral . Pouzivame po jednoznaéném fitnuti barvy nebo, kdyz posledni nabidka v barvé
byla pfirozenym ukazanim délky a partner skocil na 4NT.
Ptiklady kdy 4NT jsou BW:
e 1v-14/34-4NT
o 14-4NT
e 14¢-1v/3¢-4NT
o 1¢-14/2%-24/34-4NT
Nabidka 4NT neni BW kdyz:
« posledni nabidka byla NT
« odmitnuti vyzvy do slemu v levné barvé na 4. stupni
% skok na 4NT, byla-li posledni nabidka ,&tvrta“ barva.
Piklady, kdy 4NT nejsou BW:
o INT-4NT
o 1o-1v/2%-24/4NT
e 14¢-14/29-3NT/44-4NT
o 14-2¢/3%-3NT/4%-4NT
Vyjimky jsou ve sledech po zahajeni TNT nebo 2NT, popsany v pfisluSném oddilu.
Odpovédi na dotaz

% ba& 1 nebo 4 KF

% 5 0 nebo 3 KF

< be 2 KF bez trumfové Q

< 5a 2KF strumfovou Q (nebo s délkovou rezervou v trumfech, kterou jsme doposud
nedrazili, pfi 10 kartach v trumfové barvé)

< 5BNT 3 KF s trumfovou Q

netrumfové barvy)

» Po zasahu
Kontra nebo zasah v barvé na dotaz typu "Blackwood" tj. na hlaSku, ke které jsou odstupriované
odpovédi, méni tyto odpovédi takto:

pas — 1/4 KF.

rekontra nebo kontra - 0/3 KF.
nejblizsi hlaska 2 KF bez Q
dal$i hlaska 2 KF s Q

< 1.stupen
< 2.stupen
% 3.stupen
< 4.stupen

» Protivnik kontruje odpovéd na BW
Veskeré pokracovani je jako bez kontra, pouze pas je dotazem, zda neodevzdavame 2 zdvihy
v kontrované barvé. Partner reaguje jako po kontra na cue-bid a pasu partnera — viz dale
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Josephine - 5NT

Jedna se o hlasku skokem na 5NT, kdyz posledni nabidka byla pfirozenym uk&zanim délky nebo po
fitnuti barvy. Pouziva se vyjimecné, kdyz nemame prehled o trumfovych figurach do velkého slemu a
nemulzeme pouzit jiny vhodny nastroj.

Priklad(Dohodnuta barva jsou srdce)

5NT-??
e 6+ 0TF
e 6 1TF
e 6w 1TF, délkova rezerva, nebo trumfovy J
o 7w 2TF
RKCB - 5NT

Pouzivéa se v soutézni drazbé, kdyz nam soupefi znemoznili pouzit 4NT jako dotaz.
Priklad:

1%-44-5v-pas/5NT = RKCB pro v

Odpovédi jako po RKCB — 4NT.

Dalsi konvence po pouziti RKCB
po odpovédi na BW mulze dotazujici pouzit dva rGzné nastroje k prozkoumani velkoslemovych
moznosti.

e 5NT  ,Partnere draz krale v bo¢ni barvé odspodu az do urovné 6 v dohodnuté barvé®.

¢ Nabidka jiné nez dohodnuté barvy (pozor na dotaz na trumfové Q) je tzv Doroszewicz

> 5NT
Pfiklad:
Partner Ty
14 3NT*
4NT 54
5NT 6%
6 6v
74
3NT= s fitem. Nadrazil jsi trefového a srdcového kréale, oba partner potfeboval.
Partner Ty
14 3NT*
4NT 5v
5NT 6%
6v 76

Slibil jsi trefového i karového krale.

» Doroszewicz

Priklad:
Partner Ty
1w 3NT*
ANT 5%
54 ??

Partnera zajima co méas v pikach (pozor 5+ by bylo dotazem na trumfové Q):
e 5NT=bez K nebo Q
e 6£=Q
e 6¢=K

Po cue-bidové sekvenci ¢asto na 5NT mazeme ukazat i jen damu v nasi nebo partnerové dlouhé
barvé, kdyz krale uz jsme slibili, nebo ho ukazal partner.
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Trumfova vyzva-5v,4
Trumfovou vyzvou je skok v trumfech nebo zvySeni v drahé barvé na 5 stupef. Tento skok fika:
.Partnere, pasuj se slabymi trumfy a draz maly slem, pokud mas dobré trumfy*.
Cim se ligi Josephine 5BT od trumfové vyzvy 5¢/54 ?
e 5BT zjistuje moznost vydrazeni velkého slemu, jestlize ma partner silné trumfy.
e Pokud vSak mame nadégji na maly slem pfi dobrych trumfech partnera, pouzijeme trumfovou
vyzvu 5v 4.
Dobré trumfy jsou takové, v kterych mame 2 TF (A, K, Q). Od tohoto pravidla existuje vyjimka:

Pokud jsme jiz svou licitaci ukazali silnou barvu (pfevazné 6list), pak dobré trumfy jsou se
tfemi figurami (v€etné J).
Priklad:

16 -20¢
34 -54

Rebid 3a ukazuje 6 dobrych & (se slabou barvou musime drazit jinak, napf. 2NT). Odpovédi
5a partner ukézal, ze nema Zadnou figuru v &, ani 3listy fit. Aby zahajitel pfijal vyzvu do
slemu, musi mit 3 figury v€etné J, jinak bude slem velmi riskantni.

Cue-bidy
Cilem cue-bidu, ve smyslu slemového prizkumu, je ukdzani kontroly 1. kola (A nebo Sikena), nebo 2.
kola (K nebo singl) v drazené barvé.

Jak poznat, ze je hlaSka cue-bidem ?

Cue-bid je hldSka na 4.stupni event. vy§Sim - nebo hlaska 3a pfi fitu v v - jestlize jsme si potvrdily
trumfovou barvu, nebo jestlize z logiky drazby vyplyva, Ze tato hld8ka nemuize mit pfirozeny vyznam.
V tomto druhém pfipadé ustanovuje za trumfy posledné jmenovanou barvu. Zde jsou pfiklady:

14 -2e: Jsou dohodnuty & a 4& jsou cue-bidem  kratkosti*. Zahajitel mohl pouzit 3NT
2v - 3a: waiting bid.

4

14 -2&:

4+ je potvrzeni & a cue-bid. Jak to vime, ze 4¢ neni pfirozena odpovéd ? Partner

34 -4 svoji odpovédi 3a vylou€il moznost 4listu v ¢ a tedy nabidka 4listu v ¢ nema smysl.
14 -2¢: Tento pfipad je ponékud komplikovanéjsi. Teoreticky 4% mohou byt pfirozené,
34 -4 miZzeme mit rozlohu 5-5 nebo lepsi vlevnych barvach. Mnohem castéji v8ak

budeme mit fit v 4 a zajem o slem.

Jestlize je shoda v levné barvé, hlaska na 3.stupni rovnéz neni cue-bidem. Takova hlaska ma
pfirozeny nebo polopfirozeny vyznam — ukazuje zadrz. Prioritné ukazuje moznost zavazku 3NT.

Kdy pouzivat cue-bidy ?
Cue-bidy pouzijeme z divodu ozndmeni zajmu o slem. Cue-bidy se pouzivaji pro:

1.) ukazani kontrol 1. nebo 2. kola ve vedlejSich barvach.
2.) ukazani dosud neoznamene rezervy.
3.) ukazani fitu.

PFi cue-bidovani se fidime zasadou postupného ukazovani kontrol. Znamena to, ze se drazi
nejblizsi kontrola bez ohledu na jeji tfidu (kontrola prvniho ¢&i druhého kola), napt. v sekvenci:

14 - 3NT: Zahajitel vylougil srdcové drzeni
44 -4
44 - 77
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14 -2e: Zahajitel ukazal rozlohu 5-5 v v+a. Partner mohl silné potvrdit & licitaci 3a.

3v -4 Odpovéd 44 nemuze byt pfirozena (ze stejného divodu, jako 4. barva). 44 jsou
tedy cue-bid a potvrzena posledné jmenovana barva, tedy ».

14 -2« Cue-bid pro v, fit pikovy ukaZzeme nabidkou 34.

3v -4

Kdy je uk&zani kontroly povinné ?
Cue-bid kontroly ve vedlejsi barvé je povinny, jestlize je pod drovni manse po cue-bidu
partnera.

14 - 2v: Jestlize v této sekvenci mame kontrolu v ¢, musime ji ukazat cue-bidem bez ohledu na
34 -4a silu, jelikoz to je pod Urovni man$e. Bude-li se chtit partner zeptat na rezervu, pak drazi
4v mame vSechny kontroly, ale nejsem si jist Ze mame dostate¢nou silu.

14 -2¢: Partner potvrdil v cue-bidem. Mame-Ii kontrolu v ¢, musime ji ukazat bez ohledu na

3v -4 silu (pfestoze mGzeme mit veliké rozpéti 12+ FB).

Jestlize partner bude potfebovat znat nasi rezervu, pak licituje 4¥ a my jsme s rezervou
povinni draZit dale (pro¢ by jinak vyzyval do slemu hlaskou 4% ?)

14 -26: Povinnost pfi slemové drazbé je rovnéz cue-bidovat A nebo K v barvé partnera. Partner

2v - 34 nédm nepotvrdil & od poCatku ani se nesnazil sondovat nas list ,forsirujicimi 2NT*.
Ukazal nam tim moznost slemu ,na hracich zdvizich“. Mame-li v jeho barvé (zde v ¢) A
nebo K, pak ho musime oznamit cue-bidem.

14 -2&: Licitace je velmi podobnd. Pouze 24 nemuseli byt pfirozené.

24 - 34

Musi cue-bid v partnerové barvé byt figura ?
Jestlize partnerova barva slibuje nejméné 5list, pak cue-bid musi byt A nebo Ka nikoliv
kratkost — viz pfiklad uvedeny vySe. Pokud partnerova barva muze byt 4list, pak cue-bid mize
byt i kratkost.

» Protivnik kontruje cue-bid
Jestlize soupef kontruje cue-bid partnera, pak licitujeme:

1.) rekontra je kontrola 1. kola, A nebo Sikéna.

2.) hlaska v nové barveé - dalsi cue-bid a sou¢asné ukazujeme, ze v kontrované barvé se nebojime
ztraty 2 zdviht, (mame Q nebo singl).

3.) pas je dotaz na ,podehratelnost” cue-bidu. Po této odpovédi partner licituje:
a.) Rekontruje s A nebo se Sikénou
b.) Licituje novy cue-bid, je-li nepodehratelny (KQ, singl).
c.) Licituje trumfy, je-li podehratelny (Kx..).

4.) navrat do barvy fitu - bez dal§iho cue-bidu, ale nebojime se odevzdani 2 zdvihd v kontrované
barvé.
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